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ZVEME

Přehled akcí CVA MČ Praha-Libuš pro duben až červen 2026
DUBEN
11. 4. od 10:00 do 19:00 
Jarní písnická pouť
Sokol Písnice – fotbalové hřiště, 
Švihovská

26. 4. od 11:00 
Dětské divadlo spojuje národy,
pohádka Červená Karkulka
CVA, Na Okruhu 395/1

29. 4. od 17:00 
Čaj o páté, Senior fitness, 
cvičení na židlích 
MČ Praha-Libuš, jednací sál Libuš-
ská 1 (vedle pošty)

KVĚTEN
16. 5. 
Maxíkův běh 
Hoštická – hasičská zbrojnice SDH 
Písnice

24. 5. od 11:00 
Dětské divadlo spojuje národy,
Cesta kolem světa za pohádkou
CVA, Na Okruhu 395/1

27. 5. od 17:00 
Čaj o páté, Senior fitness, 
cvičení s Vlastou Ptáčkovou 
MČ Praha-Libuš, jednací sál Libuš-
ská 1 (vedle pošty)

30. 5. od 14:00 do 18:00 
Jarní slavnosti: 
Mezinárodní dětský den 
Sokol Písnice – fotbalové hřiště, 
Švihovská

ČERVEN
14. 6. od 17:00 
Koncert v Kostele 
Panny Marie Královny míru, 
Ve Lhotce 36, Praha 4 –Lhotka

21. 6. od 11:00 
Dětské divadlo spojuje národy,
pohádka 
CVA, Na Okruhu 395/1

24. 6. od 17:00 
Čaj o páté 
MČ Praha-Libuš, jednací sál Libuš-
ská 1 (vedle pošty)

Veškeré informace k uvedeným ak-
cím sledujte na www.cvamclibus.cz.
Na změny budeme včas upozorňo-
vat v časopise, na webu, Facebooku 
městské části Praha-Libuš. Sledujte 
a  nechte si zasílat novinky prostřed-
nictvím Hlášení rozhlasu – registrace 
na https://praha-libus.uradvmobilu.cz/.

Do Boží talkshow tentokrát 
dorazí energický a vtipem 
nabitý písničkář Michal 
Horák. V pondělí 20. 4. od 
17:30 ho přivítáme v kostele 
Panny Marie Královny míru 
na pražské Lhotce.

Autor hitu „Ponožky“, který před 
svátky s nadsázkou opěvoval „měk-
ké dary“ a rozesmál tisíce poslucha-
čů, teď přichází s novinkou „Nedě-
lej si naděje“ – svěží country pec-
kou, jež předznamenává jeho čtvrté 
album. „Písnička je ryze ze života…, 

miluju, když můžu svou tvorbu obo-
hatit jazykem někoho jiného, vznik-
ne tím vždycky něco unikátního,“ ří-
ká Horák o spolupráci s producen-
tem Marcusem Tranem.

Jak se z kluka, který o sobě tvr-
dí: „Je mi 27, ačkoliv prý vypadám 
na padesát“, stal Objev roku v  an-
ketě Český slavík? Proč lítá z žánru 
do žánru a co ho pořád drží u  fol-
ku? A budeme si (ne)dělat naděje? 
Zeptáme se v  další Boží talkshow. 
Vstup zdarma.

Šárka Loukotová
Foto: Tony Košař

Písničkář Michal Horák v Boží talkshow

Podporují nás

Kostel Panny Marie  
Královny míru  
Ve Lhotce 330/36
Praha 4-Lhotka

ŠPAČEK
PETR

a hosté
Benefice pro  
Centrum Lhotka

17• 4 •2026
pátek • od 19.45 hProdej vstupenek:  

centrumlhotka.reenio.cz

Vstupné bude věnováno  
na rekonstrukci kostela  
a výstavbu komunitního centra. 

Kontakt • eva.spackova@centrumlhotka.cz

Petr-Spacek_A6.indd   1 11. 3. 2026   23:35:50

Velikonoce a postní doba 2026
Program bohoslužeb a dalších aktivit  
v kostele Marie Královny míru na Lhotce

BOHOSLUŽBY
4. dubna – Bílá sobota 

8:00 matutinum – ranní modlitba církve (poté do 11:00 ote-
vřený kostel, možnost tiché modlitby u Božího hrobu)

15:00–20:00 otevřený kostel, možnost tiché modlitby u Božího hrobu

20:00 Slavnost Zmrtvýchvstání Páně – Velikonoční vigilie

5. dubna – Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 

8:00 Mše svatá, s žehnáním pokrmů

10:00 Mše svatá, s žehnáním pokrmů, s doprovodem chrámo-
vého sboru (Vojtěch Říhovský: Missa pastoralis)

8:30 Mše svatá

6. dubna – Velikonoční pondělí 

8:00 Mše svatá 

10:00 Mše svatá 

MOŽNOST SVÁTOSTI SMÍŘENÍ
1. dubna 17:15 – 18:30 pro děti a mládež

3. dubna 9:00 – 11:00 pro dospělé

4. dubna 9:00 – 11:00 pro dospělé

Z organizačních důvodů se nezpovídá před obřady Zeleného čtvrtku, 
Velkého pátku a Vigilie. Děkujeme za pochopení.
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Vážení spoluobčané, díky 
pravidelnému měsíční-
mu střídání s kolegy mís-

tostarosty při psaní úvodníku 
přišla řada opět na mě.

Tentokrát v měsíci dubnu. Pojme-
nování dubna jasně napovídá, že 
základem pro jeho vznik byl strom – 
dub. Jelikož v tuto roční dobu začí-
nají duby rašit, bývá duben označo-
ván jako měsíc dubů či měsíc, kdy 
se duby odívají listím.

Co se nám může ještě vy-
bavit při vzpomínce na du-
ben? 6. 4. –  15. 4.  1896 se v Athé-
nách  poprvé po takřka 1 500 letech 
konaly  olympijské hry. Současné 
olympijské motto zní „Rychleji, výše, 
silněji – společně“. Toto krédo vyjad-
řuje cíl olympijského hnutí, kterým je 
neustálý pokrok, osobní překonává-
ní a  vzájemná solidarita sportovců, 
přičemž slovo „společně“ bylo při-
dáno dodatečně v roce 2021. 

Je to sice myšlenka sportovních 
her, ale domnívám se, že i  vedení 
naší MČ se tímto heslem řídí. Sna-
žíme se o společné naplňování na-
šich cílů, které jsme si nastavili. Roz-
víjet naši MČ a přispívat k  lepšímu 
životu všech obyvatel Libuše i Pís-
nice. Jsem ráda, že pracuji s kolegy, 
se kterými jsme schopni vždy na-
lézt shodu v  rozhodování v  zásad-
ních otázkách týkajících se naší MČ.

Co hodnotím jako největší 
úspěch poslední doby? Určitě to 
bude zahájení přístavby ZŠ Písnice. 
Pevně věřím, že do září 2026 bu-
de dokončena 1. etapa – přestav-
ba budovy bývalé hasičárny napro-
ti škole. Měla by být plně k  dispo-
zici škole. Zároveň s  tím začala 2. 
etapa – přestavba a přístavba hlav-
ní budovy. Když jsem do této školy 
nastoupila v  roce 1994 jako učitel-
ka, stále se hovořilo o tom, že dojde 
ke stavbě tělocvičny. A po víc než 
30 letech je to tady. Byla zahájena 
stavba, jejíž součástí je i tělocvična. 
Na podzim 2028 by měla být zahá-
jena výuka v nové budově. Co je ale 
v  tuto chvíli velice důležité? Výuka 
ve škole nebude po dobu staveb-
ních prací přerušena. 

Škola po dobu výstavby nebu-
de mít ani venkovní hřiště. Je tedy 
nutné vyčlenit škole do užívání ná-
hradní venkovní hřiště. Jako ideální 
bylo vybráno víceúčelové sportovní 
hřiště Vrtilka a  na rohu ulic Křesa-
novská a Rohanovská. Prosím tedy 
všechny, aby respektovali dopoled-
ní využívání tohoto hřiště pouze ZŠ 
Písnice.

Vznikne nám škola s  kapacitou 
440 dětí.  Původní plán byl pou-
ze rozšířit kapacitu 1. stupně. Do-
mnívám se, že v  současné době 
je nutností zde prosazovat vznik 
2.  stupně ZŠ. Mým cílem je, aby 
v září 2028 zde žáci 5. ročníku již 
mohli pokračovat do 6. třídy. Vzhle-
dem k  náročnosti zřízení 2. stup-
ně je nutné již nyní promýšlet, jak 
školu moderně koncipovat a  začít 
s přípravami, aby v roce 2028 byla 
skutečně zahájena výuka pod ve-
dením aprobovaných druhostupňo-
vých učitelů. 

Jako další úspěch bych uvedla 
extrémně vysoký zájem dětí o  ZŠ 
Meteorologickou. Přesná čísla 
o množství zapsaných dětí k dneš-
nímu dni (15. března) ještě uvést ne-
mohu. Tento zájem rodičů o zapsá-
ní jejich dětí, i nespádových, do této 
školy jasně ukazuje, jakým směrem 
se škola ubírá. Snížil se i počet dětí 
s odlišným mateřským jazykem.

Velké poděkování patří všem pe-
dagogům i nepedagogům a celému 
vedení školy. Jejich práci nejlépe 
ohodnotí rodiče svým zájmem a zá-
pis jejich dětí do této školy.

Ke zkvalitnění výuky v  letošním 
roce přispěje i  vznik nové učebny 
fyziky a  chemie s  vybavením dle 
standardů moderní výuky. Spolu 
s učiteli těchto odborných předmě-
tů a  s  panem ředitelem se snažím 
o zajištění této rekonstrukce, která 
by měla proběhnout v době letních 
prázdnin. Přestavba je zaměřena na 
vybavení chemicko-fyzikální učeb-
ny s moderní didaktickou technikou 
za účelem zvýšení efektivity výuky 
chemie a fyziky. 

Ráda bych se zmínila i o další ini- 
ciativě učitelů. Od února 2024 vy-
chází na ZŠ Meteorologická škol-
ní časopis Radar. Nyní byl rozší-
řen o  natáčení reportáží z  akcí 
školy. První je reportáž z  projek-
tového dne zaměřeného na Zim-
ní olympijské hry: htt-
ps://edu.ceskatelevize.
cz/skolni-televize/tym/
zs-meteorologicka.

Tato hra na novináře je 
osvědčený způsob me- 
diální výchovy. Žáci vystu-
pují před kamerou, mlu-
ví do mikrofonu, natáčejí 
a střihají videa, zvuky i grafiku. Zdo-
konalují svou práci s technikou, učí 
se pracovat s  informacemi a  lépe 
rozumět médiím. Pro mě, místosta-
rostku pro školství, je tato aktivita 
učitelů velice motivační. Vidím, že 
snaha modernizovat školu v  rámci 
jejího vybavení není zbytečná.   

Mnozí z rodičů se již setkali s po-
třebou objednat své dítě na logo-
pedii, na vyšetření autismu či dal-
ších handikepů dětí. Sama jsem se 
snažila žačku, nastupující do 1. třídy, 
objednat na vyšetření autismu. Ob-
jednací doba 18 měsíců mi přišla na-
prosto nepochopitelná. I proto jsem 
začala rozvíjet myšlenku centra pro 
děti a  mládež, kde bychom spolu-
pracovali s  logopedem, psycholo-
gem či dalšími specialisty, kteří by 
dětem a  jejich rodičům, ale i  MŠ 

a ZŠ, přednostně z naší MČ, pomá-
hali s diagnostikou a následným ře-
šením různých poruch dětí. Tato 
myšlenka byla podpořena celým 
vedením MČ. V tuto chvíli již připra-
vujeme prostory, kde by toto cent-
rum mělo působit.

Do rozpočtu MČ byla zařazena 
i  částka na studii o  možnosti vyu-
žití objektu MČ v ulici K Vrtilce, ve 
staré Písnici. Jako první však bude-
me v rámci veřejné debaty řešit zá-
jem občanů o využití tohoto objek-
tu. Bude nutné ověřit, zda stávající 
budova unese případnou nástavbu 
o patro. Stavba by se měla stát cen-
trem staré Písnice s možností využi-
tí pro co nejvíce občanů.

Pojďme se tedy všichni zamys-
let, jaké nové prostory by zde mě-
ly vzniknout.  

Velkou změnou pro starou Písni-
ci je i revitalizace rybníku Obecňák. 
Tuto 1. fázi realizuje Magistrát hlav-
ního města Prahy. MČ připravuje na 

základě již schváleného 
projektu realizaci úpra-
vy vlastního okolí rybníka 
a potoka.  

A  konečně něco má-
lo k volnému času. 17. 4. 
1966 se pořádal popr-
vé pochod Praha-Prči-
ce. Vznikla tradice, která 

v  letošním roce oslaví 60 let. Mož-
ná jednou budeme i my na naší MČ 
vzpomínat na založení některých 
akcí, které budou slavit významná 
jubilea. Všichni se můžeme těšit na 
akce, které budou probíhat v jarním 
období: 3. ročník Maxíkova běhu, 
2. jarní písnická pouť, Dětský den. 
Nově se naše MŠ, ZŠ a  další ško-
ly z naší MČ podílely na velikonoční 
výzdobě před Úřadem MČ a na ná-
městíčku ve staré Písnici.

Duben se stane jedním z  nej-
významnějších měsíců našich de-
váťáků. V  tomto měsíci rozhodnou 
o  svém budoucím životě. Přeji jim 
tedy hodně úspěchů při přijímacích 
zkouškách na střední školy.

Kateřina Turnová,  
místostarostka

Káva na radnici
Zveme vás na Kávu na radnici, 
která se bude konat 13. 4. 2026 
v 16.30–18.00 hodin v kanceláři 
pana starosty, Libušská 35/200.

Těšíme se na vás,
vedení MČ Praha-Libuš

Kdy: 13. 4. 2026 od 16.30 hod. 
Kde: na radnici v budově Libušská 35/200

Kontakt na koordinátora  
sociální pomoci
Koordinátor sociální pomoci MČ Praha-Libuš je zde pro vás, můžete 
se přijít i pouze poradit. Komunikovat s ním lze písemně po e-mailu, 
nebo telefonicky. Na pracovišti Úřadu MČ Praha-Libuš, K Lukám 
664, je přítomen každou středu od 14:00 do 16:30 hodin, případnou 
návštěvu je vhodné domluvit předem telefonicky.

Miloš Hájek
koordinatorpomoci@praha-libus.cz
K Lukám 664, 142 00 Praha 4 – Libuš 
Tel.: 604 740 696

https://cs.wikipedia.org/wiki/1896
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ath%C3%A9ny
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ath%C3%A9ny
https://cs.wikipedia.org/wiki/Letn%C3%AD_olympijsk%C3%A9_hry_1896
https://edu.ceskatelevize.cz/skolni-televize/tym/zs-meteorologicka
https://edu.ceskatelevize.cz/skolni-televize/tym/zs-meteorologicka
https://edu.ceskatelevize.cz/skolni-televize/tym/zs-meteorologicka
https://edu.ceskatelevize.cz/skolni-televize/tym/zs-meteorologicka
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Informace z radnice přehledně
Vlajka pro Tibet

V úterý 10. března jsme na bu-
dově našeho úřadu, stejně jako 
mnoho jiných municipalit, vyvěsi-
li krásnou tibetskou vlajku. Činí-
me tak pravidelně od roku 2005. 
Tehdy u  nás byla vyvěšena po-
prvé a  je hezké, že v  této tradici 
pokračujeme.

Demolice objektu 
Libušská 41 (proti poště)

Ve stejný den jsme předali de-
moliční firmě zanedbaný objekt 
čp.41 proti budově pošty. 

Na konci týdne vypadalo stejné 
místo trochu jinak. 

ZŠ Písnice, stavba 
multifunkční učebny

Ve středu 11. března probě-
hl na stavbě multifunkční učeb-
ny ZŠ Písnice kontrolní den. Stav-
ba začíná nabývat podobu. Zimní 
přestávka skončila. Prováděcí fir-
ma se vyrovnala s úmrtím stavby-
vedoucího a  objekt bude dokon-
čen do konce června. Škole začne 
sloužit od nového školního roku 
2026/27. 

Prodloužení tramvajové 
tratě na Nové Dvory

Dle předpokladů investora, 
pražského dopravního podniku, 
bude předáno staveniště vybra-
nému zhotoviteli v  létě. Vlastní 
stavba je plánována na dva roky 
a během prvního roku dojde k re-
alizaci přeložek stávajících sítí. Ze-
jména dvou vodovodních přivadě-
čů Želivka o průměru 1 200 mm. 
V  oblasti Novodvorské ulice do-
jde k  velkým výkopovým pracím. 
Našeho území se tato stavba do-
tkne pouze okrajově. Podstatné je 
pro nás hlavně zřízení nové tram-
vajové zastávky Přírodní v blízkos-
ti sídliště Mirotická / Zbudovská 
a tzv. libušského apendixu.

Pavel Macháček,  
starosta, 15. 3. 2026

Foto: Pavel Macháček

Aktivní město

Stejně jako v loňském roce při-
pravujeme v rámci Aktivního měs-
ta program Táborové léto. Rodiče 
zde získají příspěvek pro své dítě 
na letní tábor. 

Nově bude příspěvek poskyto-
ván i pro seniory. Bude přesně sta-
noveno, na co je možné tento pří-
spěvek využít – zejména na obědy, 
dopravu Taxík Maxík nebo na spor-

tovní aktivity. Přesné informace bu-
dou uvedeny v příštím čísle časo-
pisu U nás nebo na www.cvamcli-
bus.cz.

Novinky z CVA

Dne 4. černa budeme pořádat 
opět výlet pro seniory. I  tento-
krát se pro velký zájem pojede-
me vykoupat do VRÚ Slapy nad 
Vltavou. V odpoledních hodinách 
bude poznávací program. Veš-
keré podrobné informace získá-
te v  příštím čísle časopisu U  nás 
nebo na stránkách www.cvamcli-
bus.cz.

Nově byl spuštěn program cvi-
čení pro seniory. Rehabilitační cvi-
čení pro seniory má za cíl zmírnit 
či odstranit zdravotní potíže spo-
jené se seniorským věkem. Cviče-
ní je zaměřeno na správné držení 
těla, protahuje, uvolňuje a zapoju-
je střed těla. 

Od dubna bude spuštěno cvi-
čení pro nejmenší, které bude na-
vazovat na provoz MŠ Mezi Domy 
a rodiče budou mít možnost si dě-
ti vyzvednout po cvičení. Ostatní 
děti budou mít možnost účastnit 
se cvičení také, ale rodiče je bu-
dou muset na cvičení dovést. Při-
hlášení můžete provést na www.
cvamclibus.cz.

Kateřina Turnová, místostarostka

Naproti poště, a tedy budovám 
úřadu čp. 1 a čp. 35 v centru sta-
ré Libuše, stál do 11. března jeden 
z domů původní zástavby. MČ se 
jej podařilo zakoupit, avšak dlou-
hodobě zanedbaná stavba se již 
nedala zachránit. Architektonicky 
významný nebyl, ale stal se kuli-
sou natáčení z roku 1911.

Co se stalo 11. března 2026

Mnozí z vás si ještě všimli, že by-
la konečně odstraněna velice zane-
dbaná stavba přímo proti úřadu MČ 
Praha-Libuš, na rohu ulic Kolektivní 
a  Libušská. Vlastník tohoto domu, 
po původním zamítnutí, přistoupil 
následně k prodeji této nemovitosti 
do vlastnictví naší MČ. Velice si vá-
žíme tohoto jeho kroku. 

MČ získala krásný pozemek 
v centru obce. V tuto chvíli proběhla 
demolice objektu a bude zde zalo-
žena zelená plocha s možností po-
sezení pro naše občany. V nejbližší 
době bude zadána architektonická 
soutěž o  využití tohoto pozemku, 
který by měl navazovat na zpraco-

vání studie Centra staré Libuše. 
Vedení MČ touto koupí využilo 

příležitost, která se již v budoucnu 
nebude opakovat. Pevně věříme, 
že tato investice bude přínosem pro 
všechny občany naší MČ.  

Kateřina Turnová, místostarostka

Co se stalo v roce 1911

Na začátku českého filmu, který 
je mimochodem jeden z nestarších 
v  Evropě, se kamera podívala na 
tehdy významnou a známou Libuš. 
Snímek o  chovu hus vyrobila prv-

ní česká filmová společnost Kinofa, 
kterou 1. května 1911 založil Antonín 
Pech. Ten se u tohoto a dalších ra-
ných dokumentů ujal jak režie, tak 
kamery. Jeden z  nejraněnějších 
českých filmů (dokumentů) v jedno-
duchém zpracování popisuje, jak se 
chovaly husy. Od krmení, koupání, 
jejich zabíjení, zpracovávání, až po 
prodej a samotnou konzumaci. Ně-
které momenty v  dneš-
ní době vypadají hodně 
úsměvně, jiné jsou zase 
docela poučné. Z hledis-
ka domu čp. 41 je v  do-

kumentu zajímavý záběr, který v ča-
se 4.43 až 4.56 zaznamenal připra-
vený vůz s husami před odjezdem 
na pražské trhy. Scéna se odehrává 
právě před domem čp. 41, který je 
tak společně se sousedním čp. 37 
(dnes hotel Cham) nejstarším nato-
čeným stavením na Libuši. Doku-
ment můžete zhlédnout na tomto 
odkaze: https://www.youtube.com/

watch?v=bVBz08KyrnE.

Matěj Kadlec, kronikář
Foto: archiv kronikáře

Dům čp. 41 stál naproti poště
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Vážení přátelé! Pro vaše ale-
spoň předběžné informová-
ní si vám dovoluji sdělit, že ve 
středu dne 11. března proběh-
la v budově Metroprojektu na 
Praze 7, již delší dobu mnou 
požadovaná, debata o řešení 
budoucího Depa Písnice trasy 
metra D. 

Za naši MČ se zúčastnili p. sta-
rosta Ing. Pavel Macháček, mís-
tostarostové Ing. Radek Řezan-
ka, Jaroslav Melichar, doprovázeni 
předním odborníkem, bývalým ge-
nerálním ředitelem DP, p. Ing. Jaro-
slavem Ďurišem. 

Na schůzce se potvrdilo, tak, jak 
jsem bohužel předpokládal, že pro-
jekt tísněný řadou protichůdných 
požadavků, vyšel jako velmi do-
pravně složitá, do daného místa jen 
s velkým úsilím vtěsnaná konstruk-
ce. Jak se za desetiletí čekání na 
realizaci měnily požadavky na depo 
kladené, umocněné ještě dodateč-
ným přidáním konečné stanice do 
jeho areálu a  doprovázené prosa-
zením developersky lukrativní vý-
stavby do bezprostředního okolí, 
nešlo takovou stavbu v pro ni těs-
ném prostoru příslušné stavební 
parcely vyřešit jinak než dopravně 
kostrbatě. To je ovšem provoz kom-
plikující i prodražující řešení do ne-
dohledného budoucna. 

Na rozdíl od jiných dep či vozo-
ven, právě zde u  nás bude muset 
každý vlak či posunující díl, aby se 
dostal z  depa na trať či obráceně, 
změnit na kolejovém zhlaví směr jíz-
dy přes výhybkový program. Navíc 
bude překonávat na koleje situova-
né do venkovního prostředí velké 
sklonové převýšení. A tak sice sme-
kám pomyslnou pokrývku hlavy, že 
schopní architekti, limitovaní politic-
kými a  lobbistickými mantinely, ře-
šení vůbec dokázali vymyslet, ne-

ubráním se ale přesvědčení, opod-
statněnému celoživotním pracovním 
zařazením v oboru kolejové dopra-
vy, proč by se takto řešenou doprav-
ní stavbou měla „chlubit“ zrovna na-
še MČ? Prostě se mi to nelíbí! Zvláš-
tě, když jen nedaleko se nabízí, byť 
na jiném katastrálním území, mož-
nost kapacitně dostatečné volné 
plochy! Navíc nezatížené bezpro-
střední blízkostí rybníků, obecně se 
v  dosavadním místě vyskytující vy-
sokou hladinou spodní vody. Taková 

změna by umožnila dopravní obslu-
hu vyřešit bezproblémově, jednodu-
še, a navíc by onen komerční záběr 
bytové výstavby ani nevyloučila. 

Zda se podaří vyvolat potřebná 
jednání o změně projektů, je zatím 
ve hvězdách, ale nový zdařilý výsle-
dek této stavby, tak důležité nejen 
pro naši MČ, ale pro celou Prahu, by 
za to jistě stál. Uvidíme…

Jaroslav Melichar, místostarosta MČ
Mapa: Pavel Macháček, starosta

Depo Písnice trasy metra D

Euroklíč je univerzální klíč ur-
čený zejména pro osoby se 
zdravotním postižením, sloužící 
k dostupnosti WC, výtahů, plo-
šin a podobných kompenzač-
ních zařízení (např. na úřadech, 
nádražích, čerpacích stanicích, 
v obchodních centrech apod.) 
osazených jednotným Eurozám-
kem, a to jak v České republice, 
tak i v dalších státech EU. 

Místa, kde lze Euroklíč pou-
žít, jsou označena. Euroklíč může 
zdarma získat každý držitel průka-
zu osoby se zdravotním postiže-
ním (TP, ZTP, ZTP/P), dále také oso-
by, které nemají ze zákona nárok 
na průkaz OZP, ale jejich zdravotní 
stav vyžaduje např. použití bezba-
riérového nebo jinak upraveného 
WC. Jde například o diabetiky, sto-
miky, onkologické pacienty, lidi trpí-
cí roztroušenou sklerózou, Parkin-
sonovou chorobou, cystickou fibró-

zou, nespecifickými střevními záně-
ty, močovými dysfunkcemi či poru-
chami autistického spektra.

V  případě, že žadatel není drži-
telem průkazu OZP, ale má některá 
z výše uvedených onemocnění, kte-
rá opravňují k vydání Euroklíče, po-
depíše čestné prohlášení, případ-
ně předloží k nahlédnutí lékařskou 
zprávu dokládající onemocnění.

MČ Praha-Libuš je jedním z distri-
bučních míst Euroklíče, který na po-
žádání, při splnění výše uvedených 
podmínek, lze získat v úředních ho-
dinách na Úřadu městské části Pra-
ha-Libuš, odbor správní a  školství, 
K  Lukám 664/1, Praha 4 – Libuš. 
S  případnými doplňujícími dotazy 
se můžete obrátit na koordináto-
ra sociální pomoci MČ Praha-Libuš, 
tel.: 604 740 696, e-mail: koordina-
torpomoci@praha-libus.cz. 

Odbor správní a školství,  
sociální koordinátor

Informace 
pro zájemce 
o Euroklíč

MČ Praha-Libuš  
nabízí volná parkovací místa  
v garážovém domě v Praze 4  
v ulici Na Domovině. 
Cena parkovného začíná na 1 250 Kč vč. DPH při platbě kartou na 
automatické pokladně. 
Nabízíme také zvýhodněné ceny dle frekvence plateb parkovného. 
Bližší informace na: https://www.sabaparking.com/cs/web/cz/gara-
ze-dobronicka. V případě zájmu kontaktujte:
info.cz@sabagroup.com.
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Participativní rozpočet je demo-
kratický nástroj, který umožňu-
je obyvatelům MČ Praha-Libuš 
přímo rozhodovat o tom, jak 
bude využita část veřejných fi-
nančních prostředků. Zastupi-
telstvo na tento účel vyčlenilo 
pro rok 2026 půl milionu korun. 
Navrhujete a vybíráte projekty, 
za které se tyto peníze utratí.

Proměňte nápad  
ve skutečný projekt

Máte nápad, co v  Praze-Libuši 
zlepšit? Přihlaste svůj projekt do Parti-
cipativního rozpočtu a nechte o něm 
rozhodnout sousedy v hlasování.

Co je ve hře
Celkem je na realizaci vítězných 

návrhů připraveno 500 000 Kč. Roz-
počet jednoho projektu je v  rozme-
zí 20 000–300 000 Kč (včetně DPH).

Kdo může návrh podat
Každý občan  od 15 let  s  trva-

lým pobytem v MČ Praha-Libuš (do 
18 let se souhlasem zákonného zá-
stupce), nebo právnická osoba 
se sídlem v MČ Praha-Libuš.

Jaký projekt má šanci projít
Projekt musí být  prospěšný pro 

veřejnost, na  veřejně přístupném 
místě  využitelném všemi občany 

a  realizovatelný na pozemcích ve 
správě MČ / hl. m. Prahy (případně 
na jiném veřejně přístupném pozem-
ku se zajištěným souhlasem vlastní-
ka). Zároveň nesmí být v  rozporu 
s územním plánem ani s plány MČ.

Nezařazují se projekty, které vy-
žadují územní rozhodnutí / staveb-
ní povolení, jsou  dopravní opatře-
ní  (např. přechody, semafory, úpra-
vy křižovatek), jsou jednorázová ak-
ce nebo mají životnost pod 3 roky.

Prakticky: počítejte s tím, že koli-
ze s  inženýrskými sítěmi  může být 
překážkou realizace.  Roční pro-
vozní náklady  by neměly přesáh-
nout 10 % investičních nákladů.

Co do návrhu nezapomeňte
–	 kontaktní údaje, název a  lokalitu 

(adresa / GPS)
–	 jasný popis: co řeší, pro koho je 

určen, přínos
–	 podklady (foto, nákres/vizualiza-

ce apod.)
–	 rozpočet včetně souvisejících ná-

kladů; k  finální částce připočtě-
te +10 % rezervu

–	 souhlas se zpracováním osob-
ních údajů

Důležité: před odesláním  
návrh konzultujte

Aby měl projekt co největší šan-
ci projít posouzením, žádáme a do-

poručujeme  prostudovat pravidla 
a návrh ještě před odesláním kon-
zultovat s koordinátorem participa-
tivního rozpočtu:
Bc. Jan Lehejček; 
tel.: 244 021 432; 
email: lehejcek@praha-libus.cz 

Jak se podává návrh
Online (doporučeno): https://par-

ticipace.mobilnirozhlas.cz/mc-pra-
ha-libus nebo papírově na podatel-
ně ÚMČ v zalepené obálce s ozna-
čením: „Návrh: Participativní rozpo-
čet Praha-Libuš – Neotvírat“.

Jak bude probíhat hlasování
Hlasuje se elektronicky v systému 

Munipolis (s ověřením přes SMS). Po-
čet plusových/minusových hlasů se 
odvíjí od počtu projektů v hlasování:
1–3 projekty: 1+/0−
4–7 projektů: 2+/1−
8–11 projektů: 4+/2−
12+ projektů: 7+/3−

Na závěr férově
Na realizaci projektu není právní 

nárok a konečné schválení i případ-
né úpravy projektu jsou v pravomo-
ci Zastupitelstva MČ Praha-Libuš.

Pošlete návrh do 19. dubna – 
a pomozte rozhodnout, co se v Pra-
ze-Libuši zlepší.

Připravil: Bc. Jan Lehejček

Participativní rozpočet Praha-Libuš 2026
NEJBLIŽŠÍ TERMÍNY

16. 2. – 19. 4. podávání návrhů + konzultace

20. 4. – 25. 5. posouzení realizovatelnosti a dopracování

27. 5. veřejná prezentace projektů

1. 6. – 26. 6. hlasování

30. 6. vyhlášení výsledků

↓ V loňském roce byly úspěšné projekty: 
Zemní trampolínka a multifunkční hřiště, 
Toulky Písnicí II – doplnění a Oživení od-
počinkového místa nové cyklostezky.

č. 1/2026
Zastupitelstvo MČ Praha-Libuš:
– schvaluje uzavření Smlouvy o pře-
vodu vlastnického práva ke spo-
luvlastnickému podílu k  budově 
včetně úpravy dalších práv a povin-
ností spočívající v bezúplatném pře-
vodu podílu na budově Bytovému 
družstvu Libuš, se sídlem Libušská 
7/185, 14200 Praha 4 – Libuš, IČO: 
26452677, tedy konkrétně 51 % spo-
luvlastnického podílu Hlavního měs-
ta Prahy svěřeného Městské části 
Praha-Libuš na budově čp. 7, způsob 
využití bytový dům, který je zapsaný 
na listu vlastnictví číslo 1609 vede-
ným Katastrálním úřadem pro hlav-
ní město Prahu, katastrálním praco-
vištěm Praha, obec Praha, k.ú. Libuš, 
a to mezi Městskou částí Praha-Libuš 
při výkonu svěřené správy nemovi-
tostí dle zák. č. 131/2000 Sb., o hlav-
ním městě Praze, vůči hlavnímu měs-
tu Praha a Bytovým družstvem Libuš, 
se sídlem Libušská 7/185, 142 00 
Praha 4 – Libuš, IČO: 26452677,
– schvaluje uzavření Smlouvy o zří-
zení budoucího zástavného práva 
a zákazu zcizení ve vztahu k budo-
vě čp. 7, způsob využití bytový dům, 
která se nachází na pozemku 2 parc. 
č. 8/1 o výměře 1 699 m2 (druh po-

zemku zastavěná plocha a nádvoří), 
který se nachází v katastrálním úze-
mí Libuš, v obci Praha, a  je zapsán 
v katastru nemovitostí na příslušném 
listu vlastnictví vedeném Katastrál-
ním úřadem pro hlavní město Pra-
hu, katastrálním pracovištěm Pra-
ha, obec Praha, k.ú. Libuš, a to mezi 
Městskou částí Praha-Libuš při výko-
nu svěřené správy nemovitostí dle 
zák. č. 131/2000 Sb., o hlavním měs-
tě Praze, vůči hlavnímu městu Praha 
a Bytovým družstvem Libuš, se síd-
lem Libušská 7/185, 142 00 Praha 4 
– Libuš, IČO: 26452677,
– pověřuje starostu Ing. Pavla Ma-
cháčka k provedení kroků dle bodu 
1. a 2. tohoto usnesení a k provedení 
veškerých dalších kroků k dokončení 
schváleného záměru, tj. zejména k fi-
nalizaci a podpisu smluv dle bodu 1. 
a 2., podpisu podání ke katastrálnímu 
úřadu, zajištění podání ke kontrole na 
MHMP a  k  finálnímu podání návrhů 
k příslušnému katastrálnímu úřadu.

č. 2/2026
Zastupitelstvo MČ Praha-Libuš
I. schvaluje:
a) Rozpočet na rok 2026 dle přílohy 
č. 1 tohoto usnesení, který je konci-
pován jako schodkový:

– s objemem příjmů ve výši  
123 146,00 tis. Kč,

– s objemem výdajů ve výši  
147 239,50 tis. Kč,

– s objemy běžných výdajů ve výši  
110 756,50 tis. Kč,

– kapitálových výdajů ve výši  
36 483,00 tis. Kč včetně závaz-
ných ukazatelů.

Plánovaný schodek ve výši 
24 093,50 tis. Kč je kryt třídou 8 – 
financování z vlastních zdrojů.
b) Finanční plán ekonomické čin-
nosti na rok 2026 dle přílohy č. 2 
tohoto usnesení.
c) Zmocnění Rady MČ Praha-Libuš 
ve smyslu Zákona o  hlavním měs-
tě Praze č. 131/2000 Sb. § 89 odst. 
(1), písm. h) a § 94 odst. (2), písm. h) 
k  provádění rozpočtových opatře-
ní na rok 2026 ve smyslu Zákona 
o  rozpočtových pravidlech územ-
ních rozpočtů č. 250/2000 Sb. 
v platném znění;
–	 v  jednotlivých případech do vý-

še 600 000 Kč (bez možnosti na-
výšení nebo snížení rozpočtu ze 
zdrojů MČ Praha-Libuš), v přípa-
dech přijatých dotací z  HMP na 
základě usnesení RHMP a ZHMP

–	 bez ohledu na výši částky, včet-
ně možnosti navýšení nebo sní-

žení rozpočtu ze zdrojů MČ Pra-
ha-Libuš, (popřípadě vratky).

II. ukládá:
a) Radě městské části Praha-Libuš 
informovat o těchto opatřeních Za-
stupitelstvo městské části Praha-Li-
buš samostatným materiálem na je-
ho nejbližším zasedání,
b) Vedoucí ekonomického odbo-
ru zajistit zveřejnění schváleného 
rozpočtu městské části Praha-Libuš 
na rok 2026 v  souladu s  platnou 
legislativou.

č. 3/2026
Zastupitelstvo MČ Praha-Libuš
– schvaluje vyhlášení Participativní-
ho rozpočtu 2026;
– schvaluje pravidla Participativního 
rozpočtu 2026, která jsou nedílnou 
součástí tohoto usnesení včetně 
harmonogramu, a  finanční alokace 
500 000 Kč;
– schvaluje spolupráci se společ-
ností Munipolis, s. r. o. pro úče-
ly administrace Participativního 
rozpočtu;
– pověřuje starostu Ing. Pavla Ma-
cháčka podpisem aktivačního for-
muláře, který je nedílnou součástí 
tohoto usnesení.

Ze Zastupitelstva MČ Praha-Libuš
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VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY 
Z ROZPOČTU MAGISTRÁTU HL. 
M. PRAHY 

Kontejnery na odpad budou přistave-
ny ve stanovený den vždy po dobu 
čtyř hodin, a to od 16:00 do 20:00. Po 
celou dobu bude přítomna obsluha.
pondělí 11. května
K Jezírku x Vyšebrodská
úterý 12. května 
Švihovská (u Ekospolu)
středa 13. května 
K Vrtilce x Na Konečné

Sběrné nádoby jsou určeny pouze 
pro objemný odpad z domácností (ná-
bytek, koberce, podlahové PVC, zrca-
dla, umyvadla, vany, sportovní náčiní, 
autosklo, kovové předměty apod.), 
které nelze odkládat do běžných kon-
tejnerů. Nejsou určeny pro odpad 
vznikající při podnikatelské činnosti. 
Do kontejnerů nelze odkládat sta-
vební suť, nebezpečné složky ko-
munálního odpadu, chladničky, 
pračky, televize, monitory, počíta-
če, biologicky rozložitelný odpad ze 
zahrad nebo pneumatiky. Uvedené 
druhy odpadu lze uložit v nejbližších 
sběrných dvorech hl. m. Prahy v ulici 
Generála Šišky a v ulici Obrataňská. 
Službu organizuje a  hradí ze své-

ho rozpočtu Magistrát hl. m. Prahy, 
kontejnery přistavuje společnost 
Pražské služby, a. s. Počet velkoob-
jemových kontejnerů je jednotlivým 
městským částem přidělován v zá-
vislosti na počtu obyvatel a dostup-
nosti sběrných dvorů. 

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY 
NA ODPAD Z ROZPOČTU MČ 
PRAHA-LIBUŠ 

Od dubna do června 2026 budou 
kontejnery přistaveny podle násle-
dujícího harmonogramu, první sta-
novený den nejpozději do 15:00 ho-
din. Kontrola naplněnosti a případná 
výměna proběhne v sobotu. V přípa-
dě, že kontejner bude naplněn v ne-
děli – odveze se. V opačném přípa-
dě odvoz nastane až v pondělí ráno. 
10.–12. dubna 
Na Močále x Třebějická
Zahrádecká x Hvězdonická
Mirotická x Zbudovská
24.–26. dubna 
Ohrobecká x Lojovická
V Rohu x V Koutě
Chvalšovická x Křesanovská
15.–17. května
Betáňská x Na Musilech
Na Okruhu (u Klubu Junior)
K Vrtilce x Předenická 

Kontejnery na velkoobjemový odpad 
pro první pololetí 2026

SBĚRNÝ 
DVŮR

(jsme pro celou Prahu)

Adresa: Dobronická 892,  

Praha 4 – Libuš  

(vjezd z ulice Obrataňská)

tel.: 605 079 049

Provozní doba:

po–pá 8.30–17.00  
(v letním období do 18 hod.) 

so 8.30–15.00

Odevzdávat můžete  
následující druhy odpadů:

–	 objemný odpad (nábytek, 
zařízení domácnosti atd.)

–	 zpětný odběr (domácí 
spotřebiče, baterie, zářivky, 
pračky, lednice, TV, PC, atd.)

–	 kovový odpad
–	 dřevěný odpad
–	 odpad z údržby zeleně
–	 stavební odpad  

(zdarma do 1 m3)
–	 papír, sklo, plasty
–	 nebezpečný odpad kromě 

azbestu a asfaltové lepenky
–	 pneumatiky bez disku

22.–24. května
Ke Lhoteckému lesu x Lojovická
Zahrádecká x Hvězdonická
U Bazénu (vedle střední školy)	
12.–14. června
K Lukám (parkoviště)
V Zákopech (u první zatáčky)
Drůbežářská (mezi Libušskou 
a V Koutě)
19.–21. června
K Vrtilce x Putimská
Na Losách x Lužská	
Výletní x Zahrádecká
26.–28. června 
Hoštická x Putimská
Zbudovská x Předposlední
K Novému sídlišti x Na Šejdru

Na každé stanoviště budou přistave-
ny celkem maximálně dva kontejnery. 
Pokud se zaplní v pořadí druhý kon-
tejner již v sobotu, může se stát, že 
v neděli na místě již žádný kontejner 
nebude nebo v něm již nebude místo 
pro uložení vašeho odpadu. Z toho-
to důvodu nedoporučujeme odkládat 
uložení odpadů až na neděli. 
Sběrné nádoby jsou určeny pouze 
pro objemný odpad z domácností (ná-
bytek, koberce, podlahové PVC, zrca-
dla, umyvadla, vany, sportovní náčiní, 
autosklo, kovové předměty apod.), 
který nelze odkládat do běžných kon-
tejnerů. Nejsou určeny pro odpad 
vznikající při podnikatelské činnosti.

KONTEJNERY NA BIOODPAD 
Z ROZPOČTU HL. M. PRAHY

Velkoobjemové kontejnery na 
bioodpad z rozpočtu Magistrátu hl. 
m. Prahy budou přistaveny ve sta-
novený den po dobu maximálně tří 

hodin. Pokud se na daném stanovi-
šti zaplní kontejner dříve než za tři 
hodiny, bude na stanoviště přista-
ven další kontejner. Po celou dobu 
bude přítomna obsluha.
4. dubna 9:00–12:00
Zahrádecká x Hvězdonická, Betáň-
ská x Na Musilech
4. dubna 13:00–16:00
Chvalšovická x Křesanovská, 
Ke Lhoteckému Lesu x Lojovická

Počet velkoobjemových kontejnerů 
jednotlivým městským částem při-
děluje magistrát v závislosti na po-
čtu obyvatel, dostupnosti sběrných 
dvorů a typu převládající zástavby. 

KONTEJNERY NA BIOODPAD 
Z ROZPOČTU MČ PRAHA-LIBUŠ

Velkoobjemové kontejnery na 
bioodpad z  rozpočtu MČ Praha-
-Libuš budou přistaveny ve sta-
novený den od 9:00 do 15:00. Na 
daném stanovišti bude přistaven 
pouze jeden kontejner v  uvedený 
termín.
4. dubna 
Hoštická x Putimská, K Novému síd-
lišti x Na Šejdru
4. dubna 
Drůbežářská, Na Losách x Lužská
18. dubna
Ke Kašně (u  MŠ), Na Močále x 
Třebějická
18. dubna
Hoštická x Dubovická, Ohrobecká x 
Lojovická

Odbor životního prostředí 
a dopravy ÚMČ Praha-Libuš

č. 4/2026
Zastupitelstvo MČ Praha-Libuš
– schvaluje zajištění nákupu stát-
ních dluhopisů na základě Smlou-
vy o  obstarání koupě nebo pro-
deje investičních nástrojů a  jejich 
správě s Českou spořitelnou, a. s., 
Olbrachtova 1929/62, PSČ 140 00 
Praha 4, IČ: 45 24 47 82, zapsanou 
v  obchodním rejstříku vedeném 
Městským soudem v Praze, oddíl 
B, vložka 1171, (č. 2923050026 ze 
dne 17. 3. 2023);
– schvaluje pověření místostarost-
ky Mgr. Kateřiny Turnové k zajiště-
ní nákupu státních dluhopisů Čes-
ké republiky se splatností 12.  12. 
2028, ISIN CZ0001006696, až do 
celkové výše zůstatků na inves-
tičních účtech vedených v  CZK 
a  USD, zřízených na základě 
smlouvy uvedené v bodě č. 1.

č. 5/2026
Zastupitelstvo MČ Praha-Libuš
schvaluje mimořádnou odměnu 
uvolněným členům zastupitelstva:
– starostovi Pavlu Macháčkovi ve 
výši jedné měsíční odměny ná-
ležející uvolněnému starostovi 
za vyřešení duplicitního vlastnic-
tví pozemků v areálu MŠ Ke Kaš-

ně, prosazení vyhlášky, kterou 
ZHPM stanovilo daň z nemovitos-
ti areálu Sapa v  maximální mož-
né výši, bezodkladné jednání ve-
doucí k  zakoupení budovy Libu-
šská čp.41, což umožní podstat-
ným způsobem přetvořit centrum 
Libuše;
– místostarostce Kateřině Turnové 
ve výši jedné měsíční odměny ná-
ležející uvolněné místostarostce 
za vyřešení duplicitního vlastnictví 
pozemků v  areálu MŠ Ke Kašně, 
prosazení vyhlášky, kterou ZHPM 
stanovilo daň z nemovitosti areálu 
Sapa v maximální možné výši, bez-
odkladné jednání vedoucí k  za-
koupení budovy Libušská čp.  41, 
což umožní podstatným způso-
bem přetvořit centrum Libuše.

č. 6/2026
Zastupitelstvo MČ Praha-Libuš
bere na vědomí:
– úpravy rozpočtu MČ Praha-Li-
buš pro rok 2025 č. 23–25/2025;
– změny rozpočtu v roce 2025 by-
ly schváleny Radou MČ Praha-Li-
buš na základě zplnomocnění Za-
stupitelstvem MČ Praha-Libuš.

K otištění připravila (red)
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ZŠ Meteorologická
NÁVŠTĚVA Z VELKÉ BRITÁNIE

ZŠ Meteo poctila milou návštěvou 
za Cambridge University Press and 
Assessment paní ředitelka Catheri-
ne Lloyd z Anglie a paní konzultant-
ka pro ČR Zuzana Čerňáková.

Pro návštěvu jsem s  dětmi ze 
3.  třídy připravila pestrý program. 
Děti předvedly, jak v angličtině do-
kážou „zatelefonovat“ kamarádo-
vi nebo „nakoupit“. Návštěvě pak 
krásně prostřely stůl a naservírova-
ly hned několik „jídel“, která násled-
ně v  angličtině popsaly. Nakonec 
děti položily hostům nejednu pře-
kvapivou otázku. Dámy také s  ra-
dostí zhlédly video, ve kterém jsem 

s  dětmi sehrála příběh z  učebnice 
jako divadelní představení.

Ve druhé polovině programu si 
dámy od nás s velkým zájmem vy-
slechly podnětnou zpětnou vaz-
bu k řadě učebnic, které naše ško-
la používá k  výuce angličtiny na 
1. stupni, a poté vedoucí sekce an-
glického jazyka Elišce Černé před-
stavily koncepčně zcela nové učeb-
nice pro 2. stupeň.

Veronika Šilingerová

SOUTĚŽ VE ŠPLHU

Na soutěži ve šplhu na tyči se 
žákům ze ZŠ Meteorologická po-
dařilo dosáhnout velmi pěkného 

MINIROZHOVOR

Tři otázky  
pro Andre 
Rédra

Andre Rédr je učitelem 
tělocviku a předmětu 
pracovní výchova, práce 
s technickými materiály. Ten 
absolvují všichni žáci i žákyně v 8. 
nebo 9. ročníku (někdo má v osmé 
třídě dílny a v deváté vaření, někdo 
naopak). 

Nejdříve k  tělocviku. V  tomto čísle 
časopisu si můžeme přečíst o úspě-
chu v soutěži ve šplhu. Patří šplh me-
zi oblíbené disciplíny? A co na výuce 
tělesné výchovy baví Vás?
Šplh je zajímavý v tom, že u dětí vy-
volává hodně emocí. Pro někoho 
je to velká výzva a chce se zlepšo-
vat, jiní se ho na začátku trochu bo-
jí. Když ale zjistí, že to dokážou, čas-
to z toho mají velkou radost. Obec-
ně mají žáci rádi hlavně hry – fotbal, 
florbal, vybíjenou nebo různé štafe-
ty. Ale soutěže jako šplh jsou skvě-
lé v tom, že si děti mohou vyzkoušet 
něco jiného a překonat samy sebe. 
Na tělesné výchově mě nejvíc baví 
právě ten moment, kdy děti zjistí, že 
zvládnou něco, o čem si myslely, že 
to nedokážou. Sport není jen o vý-
konech, ale hlavně o radosti z pohy-
bu, o spolupráci a o tom, aby si dě-
ti vytvořily pozitivní vztah k pohybu 
do budoucna.

Často slyšíme, že žáci nejsou tak 
zdatní jako dříve, že mnoho dětí tr-
pí obezitou. Je to tak? Vnímáte to ve 
výuce?
Je pravda, že se dnes hodně mlu-
ví o  tom, že děti mají méně pohy-
bu než dřív. V  určité míře je to ve 
škole vidět – některé děti mají slab-
ší kondici nebo horší základní pohy-
bové dovednosti. Na druhou stra-
nu bych neřekl, že je to jen nega-
tivní. Spousta dětí sportuje v oddí-

lech, a když mají motivaci, dokážou 
na sobě hodně pracovat. Velkou 
roli hraje prostředí – jestli mají děti 
možnost se hýbat, chodit ven, spor-
tovat. Ve škole se snažíme, aby tě-
lesná výchova byla pestrá a aby si 
každý našel něco, co ho baví. Ně-
kdo má rád hry, jiný atletiku nebo 
třeba právě šplh. Občas se také se-
tkáváme s větší opatrností ze strany 
rodičů, což je pochopitelné. Na dru-
hou stranu pohyb k dětství patří a je 
důležité, aby děti zkoušely nové vě-
ci a nebály se trochu zabrat. Důle-
žitou roli hraje také vybavení školy. 
Když má škola dobré sportovní zá-
zemí a pomůcky, dá se výuka udě-
lat mnohem zajímavější a děti mají 
větší chuť se zapojit.

Co je obsahem pracovní výchovy? 
A jak si vedou žáci zde? Baví je, da-
ří se jim? Uměli by vyměnit těsně-
ní u  umyvadla nebo vyrobit ptačí 
budku?
Pracovní výchova je hodně praktic-
ký předmět. Snažíme se, aby si žá-
ci vyzkoušeli věci, které se jim mo-
hou hodit v běžném životě – práci 
se dřevem, základní opravy v  do-
mácnosti, jednoduché montáže ne-
bo třeba péči o  okolí školy. Nejde 
jen o  to něco vyrobit, ale také se 
naučit plánovat práci, spolupraco-
vat a nebát se vzít do ruky nářadí. 
Žáky to většinou baví právě proto, 
že je to jiné než klasická výuka. Mo-
hou něco tvořit vlastníma rukama 
a  hned vidí výsledek. Samozřejmě 
úroveň je různá – někdo je velmi ši-
kovný, jiný se to teprve učí. Kdyby 
měli vyměnit těsnění u  umyvadla, 
asi by většina ještě potřebovala tro-
chu pomoct, ale základní princip by 
pochopili. A ptačí budku by už řada 
z  nich zvládla vyrobit docela dob-
ře. Hlavní je, aby zjistili, že tyhle vě-
ci nejsou žádná věda a že si člověk 
spoustu věcí dokáže udělat sám.

Rozhovor připravila: 
Hana Rundová

úspěchu. Naši školu reprezento-
vala družstva složená vždy ze tří 
chlapců a  tří dívek, kteří předved-
li velkou bojovnost, sílu i odhodlá-
ní. V silné konkurenci škol se našim 
žákům podařilo vybojovat hned ně-
kolik cenných kovů. Celkem jsme 
získali tři třetí místa a  jedno druhé 
místo. Pro mnohé soutěžící to by-
la nejen sportovní výzva, ale také 
skvělá zkušenost a možnost repre-
zentovat naši školu. Chlapci z 6. a 7. 

tříd soutěžili ve šplhu na laně s pří-
razem, zatímco starší žáci z 8. a 9. 
tříd šplhali bez přírazu, což klade 
na závodníky ještě větší nároky na 
sílu a  techniku. Celá akce proběh-
la za podpory DDM Modřany, kte-
rému děkujeme za organizaci sou-
těže. Všem závodníkům patří velká 
pochvala za jejich nasazení a spor-
tovní výkon a už teď se těšíme na 
další ročník.

Andre Rédr

S hlubokým zármutkem oznamuje-
me, že nás dne 18. března v odpoled-
ních hodinách po krátké, ale vážné 
nemoci navždy opustil náš kamarád  
Václav Troníček.
Byl velitelem družstva, šikovným 
řemeslníkem a především skvělým 
člověkem, na kterého se dalo vždy 
spolehnout. 
Mnozí z nás si ho budou navždy pa-
matovat také jako vášnivého milov-
níka Chorvatska, kam se rád vracel.
Odešel člověk s  velkým srdcem, 
kamarád, na kterého nikdy neza-
pomeneme. Prosíme všechny, kdo 
ho znali, aby mu věnovali tichou 
vzpomínku.



ZVEME

VÍTÁNÍ NOVÝCH 
OBČÁNKŮ
Vážení rodiče, dovolujeme si vás 
pozvat k  slavnostnímu uvítání no-
vých občánků naší městské části. 

V letošním roce se uskuteční 
vítání nových občánků ve čtvrtek 
16. dubna 2026, 14. května 2026, 
15. října a 12. listopadu 2026. 

Vítání občánků probíhá na dvou 
místech, v parku mezi ulicemi Jistebnická a Vyšebrodská 
a v zasedací místnosti MČ Praha-Libuš na adrese Libušská 
1 (vedle optiky), vše závisí na ročním období a příznivosti 
počasí. Vaši účast nám, prosím, potvrzujte v rezervačním 
systému MČ Praha-Libuš na webové adrese: 
https://www.praha-libus.cz/rezervacni-system

Jednotlivé termíny jsou již vyhlášeny. V systému naleznete 
podrobné informace k vítání občánků.

U nás | 4/2026 | 9
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SDH Písnice – Kolektiv mladých hasičů
HASIČSKÉ 
A VOLNOČASOVÉ 

HŘIŠTĚ – ROK DRUHÝ

V  roce 2024 se nám podařilo 
pronajmout si na dobu deseti let 
pozemek parc. č. 845/98 nacházejí-
cí se v Písnici mezi ulicí V Zákopech 
a  fotbalovým hřištěm. Naším cílem 
je vybudovat zázemí pro nově vzni-
kající sportovní hřiště na kdysi ne-
využívané ploše (zarostlá náletový-
mi dřevinami a keři a s odstavený-
mi vraky). Tato plocha je v  územ-
ním plánu určena pro sport a  tělo-
výchovnou činnost. 

Po prvním roce intenzivních pří-
prav a  úprav pozemku jsme se 
v následujícím období mohli zamě-
řit především na jeho další kultiva-
ci, doplnění sportovního vybavení 
a  postupné využívání vznikajícího 
prostoru.

Na jaře došlo k uvláčení a srovná-
ní pozemku a následně také k do-
setí travního porostu, který postup-
ně vytvořil základ budoucí travna-
té plochy. Během jarní brigády se 
podařilo instalovat několik prvních 
sportovních prvků pořízených z par-
ticipativního rozpočtu. Konkrétně 
byl umístěn venkovní pingpongový 
stůl, sportovní překážky v  podobě 
ručkovacího lana a  uzlovacího sto-
janu a také edukační panel s mapo-
vými značkami. Současně byla vy-
budována zpevněná plocha určená 
pro trénink disciplíny požární útok.

V průběhu roku proběhlo také ně-
kolik brigád členů sboru i rodičů dětí 
z kolektivu mladých hasičů, kteří po-
mohli s dalšími úpravami a údržbou 
prostoru. Významným krokem by-
lo pořízení dvou lodních kontejne-
rů, které nyní slouží jako zázemí pro 
uskladnění sportovního a hasičské-
ho materiálu. Oba kontejnery byly 
natřeny v barvách dobrovolných ha-
sičů – červené a černé. Z vlastních 
finančních prostředků se nám poda-
řilo zakoupit zahradní traktůrek, díky 
kterému můžeme pravidelně udržo-
vat travnatou plochu.

Hřiště začalo postupně sloužit 
svému účelu. Od pozdního jara ro-
ku 2025 se zde pravidelně kona-
jí tréninky mladých hasičů a  dal-
ší sportovní aktivity. Areál byl také 
částečně využit při konání dětské-
ho dne městské části Praha-Libuš 
a uskutečnila se zde soutěž Dětské 
ligy TFA Praha.

Díky hlasování občanů v  dalším 
ročníku participativního rozpočtu 
bude hřiště během následujících 
jarních měsíců doplněno o další zá-
zemí pro návštěvníky. Přibudou la-
vičky, stůl, stojany na jízdní kola 
a podzemní trampolína.

Současně jsme vytvořili provozní 
a  návštěvní řád, který celý prostor 
rozděluje na dvě části – hasičské 
a  volnočasové hřiště. Volnočaso-
vá část je určena široké veřejnosti 
a všem obyvatelům z okolí, zatímco 
hasičská část bude sloužit přede-
vším pro tréninky a sportovní přípra-
vu. V průběhu tohoto roku bychom 
zde chtěli vybudovat další překážky, 
zejména pro trénink disciplíny TFA.

Projekt hřiště se snažíme rozvíjet 
také s ohledem na životní prostředí. 
Na odbor životního prostředí MHMP 
jsme proto podali žádost o  grant 
v  rámci projektu „Zelená Písnice 
pro všechny – podpora biodiverzi-
ty a komunitního prostoru“. Součás-
tí tohoto projektu je např. instalace 
čtyř ptačích budek na podporu hníz-
dění místního ptactva, umístění dvou 
zásobníků se soupravami na sběr 
psích exkrementů nebo vybudová-
ní vyvýšených bylinkových záhonů 
s trvale rostoucími druhy bylin, které 
budou plnit nejen ekologickou, ale 
také estetickou a edukativní funkci. 
Součástí projektu je vyčlenění části 
plochy o přibližném rozměru 6 × 20 
metrů pro květinové záhony určené 
jako včelí pastva a  bezpečný úkryt 
pro motýly, s odlišným režimem se-
čení oproti zbytku travnaté plochy.

S ohledem na pravidelnou údržbu 
travního porostu počítá projekt s in-
stalací kompostéru pro ukládání po-
kosené trávy a další biomasy. Kom-

postér bude pilotně nabídnut ve-
řejnosti a  sousedům, čímž chceme 
podpořit lokální a  udržitelné naklá-
dání s bioodpadem a zároveň posílit 
komunitní charakter celého prostoru.

 Jednotlivé prvky budou doplně-
ny informačními cedulkami s  envi-
ronmentálním a  vzdělávacím pře-
sahem. Naším cílem je vytvářet 
otevřený a  přátelský veřejný pro-
stor pro všechny obyvatele Písnice. 
Pevně věříme, že změny, které na 
pozemku postupně vznikají, vnímá-
te pozitivně. Budeme rádi, pokud 
budou návštěvníci respektovat na-
stavená pravidla, aby mohl celý pro-
stor dlouhodobě dobře fungovat.

Bohužel jsme se v průběhu roku 
setkali i  s nepříjemnou zkušeností. 
Na podzim jsme na hřišti instalovali 
vodorovné lano určené pro ručko-
vání, které však bylo během nece-
lého měsíce odcizeno. Doufáme, že 
podobné události se již v budoucnu 
nebudou opakovat.

Na závěr bych chtěl upřímně po-
děkovat všem členům, rodičům 
i dalším dobrovolníkům, kteří se po-
díleli na brigádách a pomáhali s bu-
dováním tohoto prostoru. Velké po-
děkování patří také všem fyzickým 
osobám, které náš projekt finančně 
podpořily. Pokud se vám naše my-
šlenka líbí a chcete ji podpořit, bu-
deme vděční za jakýkoliv příspě-
vek, který nám pomůže pokračovat 
v dalším rozvoji tohoto místa.

ZIMNÍ POHÁR V UZLOVÁNÍ

V  sobotu 14. března se kolektiv 
mladých hasičů SDH Praha – Pís-
nice zúčastnil celopražské soutěže 
Zimní pohár v  uzlování na ZŠ Ba-
rrandov. Tato soutěž je každoroč-
ně vyvrcholením zimní přípravy, bě-
hem které se děti věnují nácviku uz-
lů, rychlosti a přesnosti provedení. 

Právě zde se mělo ukázat, zda se 
měsíce trpělivého tréninku – ať už 
v tělocvičně, nebo při domácí přípra-
vě – promítnou do výsledků. Soutěž 
je velmi náročná především na sou-
středění a přesnost, protože každá 
chyba znamená přičtení deseti trest-
ných sekund k výslednému času.

Výsledky družstev:

Do soutěže jsme nasadili několik 
týmů v  různých věkových katego- 
riích. Tady jsou jejich výsledky:
Mladší – čas 40,97 s, 11. místo
Starší – čas 27,57 s, 5. místo
Dorostenecké družstvo – čas 
45,62 s, 7. místo

I  když se družstvům nepodařilo 
proniknout mezi nejlepší, všechny 
týmy bojovaly s nasazením a důle-
žitá byla především zkušenost, kte-
rou si mladí hasiči odvezli do dal-
ších soutěží.

Výsledky jednotlivců:

Výrazně lépe se nám dařilo v in-
dividuálních kategoriích, kde jsme 
zaznamenali několik velmi pěkných 
výsledků:

Markéta Havlíčková (dorost) – čas 
16,69 s, 5. místo ze 45 závodníků

Anna Holanová (starší) – čas 
18,23 s, 14. místo z 53 závodníků

Největšího úspěchu dosáhl v ka-
tegorii mladších žáků Filip Kuch-
ta, který předvedl vynikající výkon 
a  s  časem 15,31 s  zvítězil mezi 49 
závodníky. Tímto výkonem získal 
titul Mistra Prahy v  uzlování. Jeho 
čas navíc patřil mezi absolutní špič-
ku celého závodu – byl desátý nej-
rychlejší napříč všemi kategoriemi.

Velké poděkování patří také tre-
nérům Terezii Černé a Janu Trach- 
tovi, kteří se dětem během zim-
ní přípravy systematicky věnovali 
a připravovali je na soutěž. Poděko-
vání si zaslouží rovněž Monika Ku-
chtová, která v  týdnu před závody 
vytvořila doma malé „uzlovací cen-
trum“, kde mohl Filip intenzivně tré-
novat a pilovat správnou techniku.

Účast na této soutěži opět po-
tvrdila, že pravidelný trénink, trpěli-
vost a pečlivá příprava přinášejí své 
výsledky. Pro náš kolektiv mladých 
hasičů byl letošní Zimní pohár ne-
jen příležitostí poměřit síly s ostatní-
mi pražskými sbory, ale také cennou 
zkušeností a motivací do další práce.

-JKrý –
Foto: archiv SDH Písnice
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Krásný březnový  
svátek v Klubu Senior

Dnes byl v naší třídě slavnost-
ní den, měli jsme totiž karneval! 

Asi si řeknete, že na karneva-
lu  přece není nic divného, ten ma-
jí v každé školce, natož pohádkový. 
A máte pravdu! Jenže, my jsme tento 
den pojali trochu jinak, protože kar-
neval byl vlastně takovou tečkou za 
dvoutýdenním projektem zaměře-
ným na pohádky. Jako paní učitelky 
máme totiž dojem, že svět sice není 
pohádka, ale že pohádky hrají v dět-
ském světě důležitou roli. Ale jak to-
to poselství předat dětem? Jako paní 
učitelky jsme rozhodly, že si na po-
hádkový svět budeme s dětmi hrát. 

A  tak jsme všichni chvíli putova-
li světem jako neposedný Kobližek, 
abychom sedli na lep mazané lišce, 
nebo jsme tahali velikou řepu, pří-
padně jsme utíkali z  lesa před je-
žibabou z  nechvalně známé cha-
loupky… Protože  se nám podaři-
lo všechny úklady a nástrahy zdár-
ně přestát, rozhodly jsme se společ-
ně s dětmi, že si za odměnu uspořá-
dáme veselý pohádkový karneval. 

A tak se i stalo! Chtělo to trochu 
osobního nasazení a  odvahy ode 
všech, přece jen, strávit celé dopo-
ledne v kostýmu lišky nebo se vzná-
šet po třídě jako vila, případně tan-
čit ve dvojici a  snažit se, aby vám 
nespadl nafouknutý balónek, to dá 
zabrat, ale domníváme se, že kar-
neval jsme si všichni užili a dopole-
dne bylo sice trochu náročné, ale že 
na něj budeme dlouho vzpomínat!!

Paní učitelky z třídy Planetky
Foto: archiv MŠ K Lukám 

MŠ K Lukám

Pohádkový 
karneval

zapálení hranice od 17:00
špekáčky k prodeji na místě 

občerstvení otevřeno

30. 4. 2026 od 16 hod. 
Sokol Písnice - Švihovská

těšíme se na vás na tradičním pálení čarodějnic!

Vás zve na

Někdy naše snaha nedopadne 
tak, jak bychom si přáli, ale ten-
tokráte oslava MDŽ byla nad rá-
mec očekávání.

Vyčlenili jsme pro zpěvačky v če-
le sezení, při kterém i  zpívaly, což 
byl dobrý nápad, a  k  tomu boha-
té občerstvení. Pozvání přijala zá-
stupkyně starosty pí. Turnová, která 
k nám má velmi dobrý vztah již od 
prvního setkání. Popřála krásný den 
a  mnoho dalších dní, abychom se 
uměli těšit a radovat. Zaznamenala 
neopakovatelnou atmosféru našich 
setkání, pochválila naše vedení, což 
nás zahřálo u srdce.

Vládla dobrá nálada, zájem o vý-
lety, sousedské popovídání, humor 
a smích. Působilo to vše velmi spo-
kojeně. Jedna nová členka přišla po-
chválit náš klub, bylo to silné vyzná-
ní o  klubu s  rodinnou atmosférou. 
Prý se tu již od prvního okamžiku cí-
tí jako mezi svými. Tuto pohodu tvo-
ří všichni kluboví přátelé i naše hos-
tesky, tj. šest starších dam, které se 
o nás všechny starají. A já dodávám, 
že bez nich bych to v žádném přípa-

dě nemohla dělat. Je to takový pev-
ný řetěz. Atmosféru doplnila klubová 
fotografka, která nás opět zvěčnila, 
fotografie přiveze a bude rozdávat.

Naše milé zpěvačky ze sboru Li-
buše pod vedením pí. Forkové před-
vedly všechny možné písničky ze 
svého repertoáru. Paní prof. Kaněro-
vá, bývalá vedoucí sboru, pověděla 
něco o významu MDŽ, jak to všech-
no bylo. A  já jen doplňuji, že u  nás 
v Česku se sice slavil Svátek matek, 
z rozhodnutí pí. Benešové, manželky 
prezidenta, a MDŽ až asi v roce 1965.

Ráda bych ještě dodala, že náš 
kolektiv seniorů nevznikl za krát-
kou chvíli, ale tvořil se postupným 
seznamováním na výletech, poby-
tech a setkáních v klubu. K 1. lednu 
2026 to bylo už plných 25 let mra-
venčí práce. Senioři již vědí, co ode 
mne mohou očekávat, a  já se stá-
le namáhám, abych jim opět připra-
vila program k  jejich spokojenosti. 
Tak ať nám to ještě alespoň pět let 
vydrží!

Zdena Prchlíková
Foto: Zdena Prchlíková,  

Miloslava Doležalová
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ZŠ Písnice
IQ LANDIA

Ve středu 4. března jsme jeli na 
vzdělávací program o  vesmíru do 
IQ Landia Liberec. Autobusem jsme 
jeli hodinu a  půl, ale cesta ubíha-
la rychle. V areálu jsme se rozdělili 
do skupinek, abychom se neztrati-
li. Chvíli jsme prozkoumávali 1. patro 
a v 11.00 nám začala prohlídka pla-
netária. Po obědě jsme měli čas do 

15.00 prohlédnout si zbytek areálu 
a  vstřebávat nové informace. Kaž-
dé patro bylo zaměřené na jiné té-
ma. Do školy jsme kvůli zácpě do-
razili až v 17 hodin. Bylo to zajímavé 
a moc jsme si to užili. Byl to pove-
dený výlet.

Laura Koukalová, Emma 
Zycháčková, Kateřina Kynclová, 

Juliana Malá 5. A
Foto: archiv ZŠ Písnice

Naše družina 
Roky plynou, ale tradice zůstává... 
Nejinak tomu je i v naší školní dru-
žině. Karneval prostě musí být! Pře-
hlídka krásných kostýmů, tanec, 
hry a soutěže. To všechno rozzářilo 
dětské oči jedno páteční odpoled-
ne. Děti ve skupinkách, ve dvojicích 
i jednotlivě si vyzkoušely, jaké to je 
odhodit ostych a nechat svou krea-
tivitu proměnit v ladný pohyb...
Hezké odpoledne!

Děti a vychovatelky ZŠ Písnice 
Foto: archiv ZŠ Písnice 
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Volební období se blíží do své 
závěrečné fáze. Podařilo se vám 
již naplnit váš hlavní volební slib, 
nebo ho ještě chcete realizovat? 
A můžete připomenout, o co šlo?

Tomáš Loukota, DiS
neuvolněný místostarosta pro 
oblast správa majetku, investice, 
člen zastupitelstva

Hlavní volební slib, přístavba ZŠ 
Písnice, se daří plnit. Od loňska sta-
víme polytechnickou učebnu na 
místě staré hasičské zbrojnice, kte-
rá bude hotová během léta. Aktuál-
ně mohu oznámit, že po vysoutě-

žení zhotovitele na hlavní část ško-
ly jsme 2. března předali staveniště 
a do 30 měsíců bude stát nová část 
školy a zároveň bude rekonstruova-
ná původní budova. Jde o největší 
investici městské části v novodobé 
historii v ceně přes 220 mil. Kč. Za 
tímto projektem stojím od začátku. 
Rovněž plníme slib rekonstrukce 
rybníku Obecňák v  Písnici a  zvět-
šení parku U Zahrádkářské kolonie.

Ing. Lenka Koudelková
členka zastupitelstva

Sliby… či předsevzetí? Spíše sys-
tematická, podporující a  trpělivá 

práce, která posunuje pozitivní lid-
ské věci krok za krokem vpřed. 
A snad vždy i s pochopením a vlíd-
ností – pro děti, jejich rodiče, pro 
seniory, prostě pro každého, kdo se 
na mne obrací.

Mgr. Radek Horák, MBA
člen finančního výboru, člen 
zastupitelstva

Kandidoval jsem za Společně 
pro Libuš a  Písnici. Naše starost-
ka Lucie Jungwiertová a  radní Eva 
Radová s  Pavlou Tůmovou za prv-
ní rok dokázaly nastartovat projek-
ty, o kterých se dlouho pouze mlu-

Otázka pro zastupitele Redakce časopisu se ptala 
korespondenčně všech čle-
nů zastupitelstva. Zodpově-
zení otázky v textovém rozsa-
hu max. 500 znaků bez me-
zer bylo dobrovolné. Odpově-
di jsou řazeny chronologicky 
tak, jak byly doručeny redak-
ci. Máte-li vlastní otázky na 
naše zastupitele, pošlete je 
redakci na e-mail: unas@pra-
ha-libus.cz (můžete předat ta-
ké sekretariátu ÚMČ Praha-Li-
buš na adrese Libušská 35).

vilo – zahájily jednání vedoucí k vy-
řešení duplicity pozemků pod škol-
kou Ke Kašně, získaly dotaci, která 
odblokovala přístavbu školy v  Pís-
nici, a  rozjely vznik nového komu-
nitního centra. Přizvaly odborníky 
na dopravu, spolupracovaly s měst-
skou architektkou a jednaly kriticky 
s každým developerem, včetně CIB. 
Ukázaly, že jiný přístup k správě vě-
cí veřejných je možný.

V minulém čísle jsme připo-
mněli zdravotní rizika spojená 
s chovem hus na Libuši v 19. 
a 20. století. Onemocnění ptá-
ků s možným přenosem na lidi 
jsou však aktuální i pro nás.

Co je ptačí chřipka?
Ptačí chřipka neboli aviární in-

fluenza (AI) je nakažlivé virové one-
mocnění ptáků. Zdrojem onemoc-
nění jsou volně žijící vodní ptáci, 
kteří vylučují virus do vnějšího pro-
středí především trusem. Příznaky 
onemocnění mohou být různé, od 
snížení příjmu krmiva a  vody, po 
průjmy, dýchací potíže a pokles pro-
dukce vajec. Může dojít i k náhlým 
úhynům bez předchozích příznaků. 
Některé kmeny viru AI mohou být 
za určitých podmínek přenosné i na 
člověka.

Zdroj AI a její šíření
–	 přímý kontakt drůbeže s volně ži-

jícím vodním ptactvem na zemi 
i na vodě

–	 trusem kontaminované krmivo, 
voda, stelivo

–	 pasivní přenos prostřednictvím 
hlodavců

–	 zavlečení prostřednictvím pra-
covníků (oděv, obuv)

Preventivní opatření
–	 zamezení kontaktu drůbeže 

s  volně žijícím vodním ptactvem 
pomocí sítí a plotů

–	 oddělený chov hrabavé a  vodní 
drůbeže

–	 umístění krmiva a  vody pro drů-
bež uvnitř budovy nebo pod 
přístřešky

–	 důsledná dezinfekce, dezinsek-
ce a deratizace

–	 použití bezpečného krmiva 
a steliva

–	 použití vyhrazeného pracovního 
oděvu a obuvi

Na všechny případné dotazy vám 
odpovíme na každé Krajské veteri-
nární správě.. 

www.svscr.cz

Informace pro chovatele

Pozor na ptačí chřipku!

POZOR NA PTAČÍ CHŘIPKU!

informace pro chovatele

Na všechny případné dotazy Vám odpovíme na každé KVS. www.svscr.cz

Co je ptačí chřipka?
Ptačí chřipka neboli aviární influenza (AI), je nakažlivé virové onemocnění ptáků. Zdrojem onemocnění 
jsou volně žijící vodní ptáci, kteří vylučují virus do vnějšího prostředí především trusem. Příznaky 
onemocnění mohou být různé od snížení příjmu krmiva a vody, po průjmy, dýchací potíže a pokles 
produkce vajec. Může dojít i k náhlým úhynům bez předchozích příznaků. Některé kmeny viru AI 
mohou být za určitých podmínek přenosné i na člověka.

Zdroj AI a její šíření
OO přímý kontakt drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem na zemi i na vodě
OO trusem kontaminované krmivo, voda, stelivo 
OO pasivní přenos prostřednictvím hlodavců
OO zavlečení prostřednictvím pracovníků (oděv, obuv)

Preventivní opatření
OO zamezení kontaktu drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem pomocí sítí a plotů
OO oddělený chov hrabavé a vodní drůbeže 
OO umístění krmiva a vody pro drůbež uvnitř budovy nebo pod přístřešky
OO důsledná dezinfekce, dezinsekce a deratizace
OO použití bezpečného krmiva a steliva 
OO použití vyhrazeného pracovního oděvu a obuvi

Montessori na Libuši  
už více než 20 Let 

Montessori herna vznikla v  RC 
Kuřátko na přelomu let 2007/08 
z  potřeb rodičů. Ti si přáli doplnit 
nabídku vzdělávání (poskytovanou 
v rámci MČ Praha-Libuš) o prostře-
dí, které podpoří vývoj jejich dětí ve 
věku 0–3 roky. V herně si nejmen-
ší děti s  rodiči trénují sebeobslu-
hu, jemnou motoriku i hluboké sou-
středění. Skrze smysly a hru sbíra-
jí první poznatky o světě i v oblas-
ti matematických představ, jazyka 
a  dalších oborů. To vše díky aktiv-
ní práci s Montessori materiály, kte-
ré uplatní i později v dalším stupni 
vzdělávání. 

Pomoz mi, abych to dokázal sám 
Montessori systém byl vyvinut 

paní M. Montessori před více než 
120 lety, na poli vzdělávání tak není 
žádnou novinkou. Celý koncept kla-
de důraz na vnitřní, vrozenou po-
třebu dítěte poznávat sebe i  svět, 
který ho obklopuje. Cílem je umož-
nit dítěti (s  ohledem na jeho aktu-
ální věk, zájem a potřeby) pracovat 
s pomůckami, které přirozeně pod-
porují jeho rozvoj i  získání potřeb-
ných znalostí. Vlastním tempem, ve 
vhodném prostředí a  s  podporou 
dospělého. Zkušený rodič či učitel 
dokáže reagovat na tzv. senzitivní 
období, kdy dítě projevuje větší zá-
jem o určité téma a aktivitu. Vedle 
toho směruje jeho pozornost i k ob-
lastem, které jsou (z  pohledu dal-
šího vývoje a  vzdělání) stejně klí-
čové a  důležité. Tím je dítě v  pro-

cesu učení a  sebepoznání vedeno 
a podporováno dlouhodobě.

Na Libuši a v Písnici? Odmalička
Právě v  oblasti Montessori má 

naše městská část jedinečné a uni-
kátní postavení: najdete zde jak 
program pro děti do 3 let, tak na-
vazující mateřské i první stupeň zá-
kladního vzdělávání. V MŠ Mezi Do-
my existuje třída Montessori rovněž 
přes 20 let. Děti si zde prohlubu-
jí svoji zručnost, využívají senzitiv-
ní období na smyslové vnímání, zá-
klady matematiky a jazyka. Podstat-
nou část tvoří prožitková výuka, kdy 
děti získané dovednosti z  různých 
oborů propojují v  jeden celek. Skr-
ze vlastní zkušenost jsou tak v pro-
cesu učení vedeny „od konkrétního 
materiálu k abstraktní představě.“

V ZŠ Meteorologická děti mohou 
zcela přirozeně pokračovat v práci 
a formě učení, kterou důvěrně zna-
jí, v navazujícím prvním stupni Mon-
tessori ve věkově smíšených tří-
dách (tzv. trojročí). Ve škole se kla-
de větší důraz na hloubku poznání, 
porozumění učivu, rozvoji vzájem-
ných vztahů a  dalších kompetencí 
(např. schopnosti plánovat a  hod-
notit vlastní práci či učební pokrok). 

Jsme rádi, že Montessori vzdělá-
vání má na Libuši a Písnici tak dlou-
hou tradici. Nabízí tím dětem to, 
co nejvíc potřebují ke svému dal-
šímu rozvoji i  k  životu. Péči, zájem 
a podporu.

Kateřina Tomešová, zakladatelka 
Montessori programu v RC

RC Kuřátko: Montessori
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Vážení přátelé! Ač tomu lze 
možná těžko uvěřit, už je zde 
duben. 

Hned 1. 4. si samozřejmě dává-
me pozor na drobné žerty, ano, na 
pověstný apríl. Připomenout si ov-
šem také můžeme, že 1. 4. 1926 
začal Český rozhlas vysílat časový 
signál – 6 zvukových teček Morseo- 
vy abecedy, jež označovaly mezi 
12.00 a 22.00 dovršení každé hodi-
ny, což bylo koordinováno se signá-
lem z hvězdárny. 

Vzhledem k přicházejícím Veliko-
nocům je 2. 4. „Zelený čtvrtek“, tak 
neopomeňte konzumaci vhodných 
potravin této barvy, čímž je myšlen 
např. populární špenát. Tento den 
se živě oslavovalo i ve starověkém 
Římě, tehdy však šlo o veselý svá-
tek Šťastné Fortuny (Fortuny Virilis), 
dámy poletující s  velkým kornou-
tem štěstí a drobky z něho usypá-
vající na hlavy slavících. 2. 4. je též 
Den dětské knihy. Toto datum bylo 
vybráno zcela záměrně, protože jde 
o den výročí narození slavného po-
hádkáře Hanse Christiana Anderse-
na (*2. 4. 1805). Připomínání tohoto 
svátku bych rád podpořil a  zacho-
val i nyní. 

3. 4. máme tedy „Velký pátek“, 
což má být přísný postní den, výročí 
ukřižování Krista. 

4. 4. popřejme vše nejlepší rozší-
řeným Ivanám a vzpomenout si mů-
žeme na sv. Isidora Sevillského, kte-
rý má výročí svého úmrtí v roce 636 
(*556). Napsal řadu knih, zejména 
s církevní či historickou tematikou. 

6. 4. 1896 byly obnoveny po 
dlouhá staletí nerealizované Olym-
pijské hry. Jedná se i o mezinárod-

ní den pro rozvoj a mír. 6. 4. je však 
i  Velikonoční pondělí, státní svá-
tek, při kterém doporučuji děvča-
tům bez rozdílu věku dbát na ostra-
žitost, neboť chlapci s  pomlázkou 
mohou být příznivci dodržování sta-
roslovanských zvyků. 

Pamětníci si 12. 4. asi vzpomenou, 
že na počest letu prvního kosmo-
nauta J. A. Gagarina v  roce 1961 je 
Mezinárodní den kosmonautiky. 

13. 4. má svůj den i jeden ze sv. 
Martinů, tentokrát ne známější Mar-
tin z  Tours (*316 – † listopad 397), 
ale sv. Martin I. Římský, papež, ži-
jící mezi roky cca 595–656. Tento 
rodák z Todi se již krátce po svém 
zvolení dostal do sporu s  mladým 
byzantským císařem Constansem II. 
(*630, vládl v letech 641–668), kte-
rý byl pod vlivem sekty monothe-
letistů. Byl císařem v Římě (v červ-
nu 653) zatčen a odtud jako těžce 
nemocný násilně a  krutě transpor-
tován lodí do Konstantinopole, kde 
proběhl vykonstruovaný soud, po 
kterém byl poslán do vyhnanství na 
Krym, kde brzy zemřel. 

14. 4. si můžeme připomenout 
obnovení činnosti jezuitského bra-
trstva v Českých zemích roku 1556. 
15. 4. byly završeny výše zmíněné 
I. novodobé OH v  Athénách, kte-
ré navázaly na starověkou tradici 
z  let 776 př. n. l. až 350 n. l. Stalo 
se tak na návrhy významných osob-
ností té doby, zejména francouz-
ského historika Pierra de Couber-
tina (*1.  1. 1863 – †2. 9. 1937), který 
se vyznačoval i snahou o znovuza-
vedení sportu do škol a  jeho roz-
šíření mezi mládeží v  duchu antic-
kých tradic. Závody se konaly na 
zrekonstruovaném, původně staro-

věkém stadionu „Stadiu Panathinai-
ku“. Za Čechy se zúčastnil, vlastně 
jako pozorovatel, známý pedagog 
Dr. Jiří Guth-Jarkovský (*24. 1. 1861 – 
†8.1.1943), rovněž propagátor sportu 
a náš zakládající člen Mezinárodní-
ho olympijského výboru. 

17. 4. 1966 byl poprvé realizován 
dálkový pochod Praha-Prčice, v nej-
delší variantě dlouhý 65 km. Jde 
i o Světový den netopýrů. 

22. 4. 1616 zemřel španělský 
spisovatel Miguel de Cervantes 
(*29. 9. 1547), jehož dodnes uznáva-
ným dílem je zejména v roce 1605 
vyšlý titul Důmyslný rytíř Don Quijo-
te de la Mancha. O panu Miguelovi 
prozradím, že byl v mládí vojákem, 
bojujícím proti Turkům, pak řadu let 
strávil v muslimském otroctví, z ně-
hož byl vykoupen trinitářskými mni-
chy za 500 escudos. V Madridu měl 
dceru Isabellu, tu však se ženou ne 
svojí, ale hostinského, u  něhož se 
nejen stravoval, a která se jmenova-
la Anna (Ana) de Rojas. Vzal si však 
úplně jinou, o hodně mladší i bohat-
ší dámu Catalinu de Salazar, s níž už 
ale děti neměl. Nakonec si vydělá-
val jako výběrčí daní, pohřben byl 
v Madridu v klášteře trinitářů, odkud 
se ale jeho ostatky ztratily při pře-
stavbě v  roce 1673. Nebyl ovšem 
všem dnům konec, byly opět nale-
zeny v roce 2015, a následně opět 
uloženy. 

23. 4. 1616 zemřel (v Anglii) i další 
(jaká náhoda!) autor té doby, slavný 
William Shakespeare, nar. ve Strat-
fordu 26. 4. 1564. Jeho díla jako Ha-
mlet, Romeo a Julie, Sen noci sva-
tojánské či Kupec benátský jsou 
obecně známá a hrají se stále. Pro-
stě – byl génius. 

25. 4. 1996 dosáhla první česká 
expedice severního pólu.

26. 4. 1986 došlo na Ukrajině 
k  tragické havárii jaderné elektrár-
ny Černobyl. 

Z 28. 4. 1316 pochází nejstar-
ší, v Archivu hl. m. Prahy dochova-
ný, originální dekret. Král Jan Lu-
cemburský v něm potvrzuje městu 
Praze právo získávat dřevo na trhu 
v Podskalí. 

30. 4. 1916 byl v  našich zemích 
poprvé zaveden letní čas. A  večer 
– to se samozřejmě po celé zemi, 
tak i u nás, pálí v duchu pradávných 
keltských tradic Čarodějnice. Jistě 
víte, kam na tuto akci dorazit, ať již 
na písnické, či ty libušské, konané 
v Modřanské rokli, oboje za podpo-
ry našich hasičů. Stojí za to, tak ur-
čitě přijďte! 

Vážení přátelé, vám všem pat-
ří naše srdečné všechno nejlepší 
a pro nás všechny krásné jarní dny!

Jaroslav Melichar,  
místostarosta MČ

Kalendářní střípky – duben 2026

Ve školce jsme měli besedu 
s paní spisovatelkou a na rozlou-
čení dostali tuto knihu. A proto-
že jsem ještě neuměl číst, nechal 
jsem si ji na pozdější dobu. Jed-
ná se o knihu zábavnou a záro-
veň dobrodružnou. Velice dobře 
se čte a má moc hezké ilustrace. 

Hlavním hrdinou je Tomáš, os-
miletý kluk, který rád jezdí na kole. 
Rád by jezdil se staršíma klukama, 
ale oni ho do party nechtějí. Nejpr-
ve jezdí sám v  lese. A  tak ho tatí-
nek přihlásí do cyklistického krouž-
ku, kde najde nové kamarády. Zjistí, 
že bez pořádného tréninku nezvítě-
zí a že i tak může mít smůlu a nevy-
hraje. Jo, a  taky si uvědomuje, že 
je důležitá fairplay. Tomáš mi je tak 
trochu podobný. Nejen že rád jez-

dím na kole, ale taky rád soutěžím 
a přijímám nové výzvy. 

A co bych vzkázal a na co bych 
se rád zeptal paní spisovatelky? 
Kniha se mi opravdu líbila. Zajímalo 
by mě, jestli by Tomáš dál závodil, 
kdybyste napsala další díl. A  proč 
jste si vybrala právě cyklistický 
sport? Jezdíte také ráda na kole?

Dominik Krym z 5. A

BARBORA VAJSEJTLOVÁ  

Barbora Vajsejtlová vystudova-
la žurnalistiku a psychologii na Ma-
sarykově univerzitě v Brně. Její prv-
ní kniha Vánoce za dveřmi vznik-
la v podstatě jako vedlejší produkt 
z nekonečných rozhovorů na téma: 
„Kdy už konečně přijde Ježíšek?“. 
Rukopis zaslala do literární soutěže 

Albatrosu a ke svému nezměrnému 
úžasu uspěla. Dnes píše knihy ne-
jen pro děti, ale i pro dospělé.

Velký závod je skvělá kniha pro 
všechny děti, které rády jezdí na ko-
le. V knize se řeší problémy, se kte-
rými se všeobecně děti setkávají, 
a  to především vztahy mezi kama-
rády, uvědomování si svých vlast-
ních předností, ale i chyb. Je to kni-

ha z  reálného života, dobře se čte 
a  je doplněná výstižnými ilustrace-
mi. Plyne z  ní nenásilnou formou 
ponaučení o korektnosti, slušnosti, 
píli a snaze něčeho dosáhnout.

Připravila Mgr. Lenka Veisová
Foto: archiv ZŠ Písnice

Čtenářský klub 

Velký závod
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„ […] musí znát volant, brz-
dy, spojku a plyn, válce, pís-
ty a rychlostní skříň“ a ještě 
spoustu dalších věcí, „pro-
tože sednout za volant jen 
pořádnej chlap si smí“, jak 
zpíval znělým basem Ladi-
slav Vodička. Někteří řidiči 
jsou zároveň spisovateli, 
pojďme se tedy inspirovat 
jejich příběhy.

„Pražský dopravní podnik za-
městnává tisíce řidičů, ale Oto 
Burger je jen jeden. Tenhle au-
tobusák s  pozorovacím talen-
tem od pánaboha má v  záso-
bě víc historek než drobných 
na vrácení. Tak si nastupte a za-
čtěte se do malebných mik-
ropovídek, které vám vyčarují 
úsměv na tváři. Potkáte zástupy 
svérázných cestujících, zafilozo-
fujete si v  dopravních zácpách 
a odhalíte tajemství ceníku jízd-
ného. Někdy to bude drncat, ale 
nakonec vždycky zdárně dora-
zíte do cíle,“ zve nás nakladatel-
ská anotace knížky Oty Burgera 
Příběhy z  autobusu. Vloni vy-
šla druhá kniha úsměvných his-
torek z  praxe pražského auto-
busáka a zaznamenává rovněž 
úspěch. O  pár let dříve se na 
pultech knihkupectví objevil ko-
miks Paula Kirchnera Autobus, 
který nás pro změnu zaveze do 
podivuhodného světa americké 
hromadné dopravy druhé polo-
viny 20. století. Fantaskní a sur- 
realistické stripy přináší překva-
pivou a  mnohdy skutečně vy-
broušenou pointu, které nechy-
bí scénáristická elegance, um 
a hlavně vtip. 

Odlehčené vyprávění nejen 
z  pražských tramvajových ko-
lejí ukáže, že život umí být na-
vzdory všem svým nečekaným 
zatáčkám nádherná jízda. A  to 
v  titulu Karoliny Hubkové De-
ník tramvajačky. Autorce se 
splnil dětský sen, opustila kvůli 
němu dokonce svět modelingu 
a vybrala si profesi, která bývá 
vnímána jako tradičně mužská. 
Další z řady humorných knih je 
titul Jiřího Žáčka Murphyho zá-
kony pro řidiče (a řidičky), který 
je sbírkou aforismů a  vtipných 
postřehů ze světa automobilů 
a jejich řidičů. 

V odlehčeném stylu budeme 
pokračovat autentickými vzpo-
mínkami jednoho z  českých ři-
dičů vozu integrovaného zá-
chranného systému Tomáše 
Bezrouka, který v Zápiskách ze 
sanitky bere čtenáře na pozná-
vací jízdu zákulisím nelehkého 
povolání. Ondřej Sokol (shoda 
jména se známým moderáto-

rem je čistě náhodná) popisu-
je práci řidiče autobusu v  Nor-
sku. Dostal se k ní přes pracov-
ní inzerát a  vedle autorových 
zážitků se čtenáři dozví i  něco 
o  geografických a  demografic-
kých rozdílech či norských zvyk-
lostech v knížce Jak jsem vozil 
Nory. 

Hlavní hrdinkou titulu Ten ři-
dičák vrať! je žena středního vě-
ku, rozvedená, s dítětem, babič-
kou a psem. Aby zvládla všech-
ny své povinnosti, je okolnostmi 
donucena udělat si řidičský prů-
kaz a  koupit levnější starší au-
to. Všechny problémy z toho vy-
plývající, situace komické i trap-
né, vypráví autorka Zuzana Se-
lementová s  humorem a  osob-
ním nadhledem. Neuvěřitelné 
historky zažívala ve své profesi 
v prostředí anglických měst čes-
ká spisovatelka Iva Pekárková, 
která svůj dobrodružný způsob 
života popsala v  titulu Jaxi ta-
xikařím. Paměti a zážitky řidiče 
automobilů vyšší třídy u meziná-
rodních hotelů, na pražském le-
tišti i  jinde zachytil Milan Vobli-
za v autobiografii Příběhy z ta-
xišuplíku aneb Jak jsem objevil 
Ameriku. Do třetice si přibližme 
knižní podobu blogu, v němž se 
autor Jiří Němčík dělil o  příbě-
hy vyslechnuté a vypozorované 
z pozice řidiče taxíku. Její název 
je Přiznání taxikářů. Z prostředí 
kamionové dopravy je upřímná 
zpověď houževnaté Viery v  re-
portáži Oty Sládka Kamioňačka 
nebo autobiografické příběhy 
Jiřího Jeníka Za volantem tro-
chu jinak. 

Jak udělat, aby všechny naše 
cesty, pěšky, na kole, hromad-
nou dopravou nebo autem, byly 
pohodlné a bezpečné? Proč se 
v  dopravě cho-
váme tak, jak se 
chováme? A mů-
žeme to změnit? 
Na tyto a  další 
otázky hledá od-
povědi autor, do-
pravní psycho-
log a tvůrce udr-
žitelné městské 
mobility Matúš 
Šucha. Autorská 
knížka ilustráto-
ra a karikaturisty 
Vladimíra Jirán-
ka Člověk za vo-
lantem se rovněž 
zabývá tématem 
člověka a  auto-
mobilu. A  proto-
že – jak už zde 
zaznělo – řidiči 
nejsou jen mu-
ži, můžeme od-

bočit do nedávné historie a za-
číst se do biografického románu 
Haw Penny První žena za vo-
lantem o průkopnici automobili-
smu Bertě Ringerové, manželce 
slavného konstruktéra a podni-
katele Karla Benze. Benzín už 
nevoní, ale já to ještě stihl, po-
vzdychl si ve vzpomínkové kni-
ze motorkář a  cestovatel Pe-
tr Hošťálek. A  co dalšího pod-
le textu písně Michala Bukoviče 
ještě řidič nesmí? „ Kličkovat na 
dálnici, zastavovat o  jinej vůz, 
o zeď, o strom, troubit na sleč-
ny, pouštět volant, věnovat se 
stopařce, brzdit při smyku, pře-
kážet rychlejším, nadávat chod-
cům, zapomenout klíče od vozu 
ve voze, kouřit u pumpy, přejet 
šéfovi psa a vůbec…“

Iva Karásková, Městská 
knihovna v Praze, pobočka Krč

MĚSTSKÁ KNIHOVNA V PRAZE,  
POBOČKA MODŘANY
Vazovova 3229/1

Otevírací doba
pondělí: 13.00–19.00
úterý a pátek: 9.00–16.00
středa a čtvrtek: 12.00–19.00

Výstava fotografií Luboše Kozlera – Pra-
ha v Barvě a stínu
1.–30. 4. 
Zveme vás na výstavu fotografií Luboše 
Kozlera, zachycující město v  jeho rozma-
nitosti – od pevných linií pražských domů 
až po prchavé momenty v jeho ulicích. Čer-
nobílá klasika se zde potkává s barevnou 
současností a společně vytvářejí plastický 
obraz Prahy.
Tvorbu Luboše Kozlera naleznete i na jeho 
webu: https://www.lubos-kozler-photo.cz/.

Velikonoční tvůrčí dílna s pohádkovými 
babičkami 
1. 4. od 15:00 do 17:00
Srdečně zveme všechny děti, rodiče i pra-
rodiče na velikonoční tvoření. Přijďte 
si s námi něco hezkého vyrobit a příjemně 
se naladit na blížící se svátky jara. Materiál 
bude zajištěn. Těšíme se na vás! 
Program mezigeneračního setkávání 
ve spolupráci s org. Mezi námi, o. p. s.

Digitální poradna pro seniory
14. 4. od 10:00 do 12:00
Nevíte si rady se svým chytrým telefo-
nem nebo tabletem? Přijďte se poradit do 
knihovny. Prosíme o rezervaci místa na te-
lefonním čísle: 770 130 227 nebo osobně 
na pobočce.

Malujeme akrylem – Slunce v hlavní roli
15. 4. od 16:30 do 18:00 
Přijďte si odpočinout do světa plného ba-
rev. Vytvoříte si vlastní obraz inspirovaný 
nekonečnými podobami slunce – od rea-
listické krajiny zalité světlem až po hravou 
barevnou abstrakci, to je na vás. Malovat 
budeme akrylem. Workshop je určen pro 
dospělé. Těšíme se na vás! 
Pozor! Je třeba si rezervovat místo na te-
lefonním čísle: 770 130 227 nebo osobně 
na pobočce.

Kulturní klub Modřany – Karel Gott
21. 4. od 16:30 do 19:00 
Zveme vás na přednášku o životě a rodo-
vých kořenech Karla Gotta. 
Genealog Zdeněk Horner poodhalí do-
sud méně známou minulost Gottova rodu, 
a to nejen po meči. Součástí večera budou 
i osobní vzpomínky na mistra, přehled klí-
čových životopisných dat a  doporučení 
nejzajímavějších publikací o jeho životě.
Prosíme o  rezervaci místa na telefon-
ním čísle: 770 130 227 nebo osobně na 
pobočce.

Na všechny akce vstup zdarma

Řidič, ten tvrdý chleba má
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Snažím se na články uvedené v De-
batě nereagovat. Tentokrát si ale neod-
pustím alespoň krátký komentář.

Děkuji paní JUDr. Ing. Evě Radové 
za její téměř půlroční intenzivní snahu 
o zhodnocení jedné akce Čaje o pá-
té, která se konala 29. 10. 2025. Ak-
ce byla na základě jednoho jediného 
mailu, navíc od občanky, která se ani 
celé akce neúčastnila, řešena kontrol-
ním výborem, projednávána na Zastu-
pitelstvu MČ a byla v posledním čísle 
časopisu U nás opět popisována. Tato 
akce se již odehrála, právním zástup-
cem byla hodnocena jako akce, kte-
rou nelze považovat za prodejní ve 
smyslu zákona. Dle tohoto stanoviska 
jsme postupovali v  souladu se záko-
nem a platnými pravidly.

Na závěr si dovolím   poděkovat 
všem, kteří tyto akce připravují, ale 
hlavně panu Sochorovi, vedoucímu 
CVA, který je hlavním organizátorem.

Mgr. Kateřina Turnová

VĚTŠINA ZASTUPITELŮ VÍ,  
ZA CO RADA UTRÁCÍ

Jenom krátké vyjádření k  článku 
Mgr. Radka Horáka, MBA, zastupitele 
a  bývalého předsedy finančního vý-
boru „Ani umělá inteligence neví, za 
co rada utrácí“ z  minulého čísla. Ná-
vrh rozpočtu byl doložen podrobným 
rozpisem rozpočtu. Podrobnější do-
kument již nemá smysl zpracovávat. 
A tento dokument v editovatelné po-
době, tedy v excelu, obdržel předseda 
finančního výboru Jiří Koubek v dosta-
tečném předstihu.

Finanční výbor (kolega Horák je je-
ho členem) návrh rozpočtu projedná-
val týden před zasedáním zastupitel-
stva. Bohužel bez účasti kolegy Horá-
ka. Přesně to je to správné místo, kde 
měl pan Horák své připomínky pre-
zentovat. Naprosto chápu, že při pa-
desátiprocentní účasti (a  tudíž i  neú-
časti) za poslední rok (od ledna 2025 
do ledna 2026) toto dost dobře nejde. 
Je mnohem jednodušší nechat si AI 
zpracovat rozsáhlý elaborát (26 stran) 
obsahující spoustu mnohdy nesou-
visejících otázek. Moc se omlouvám, 

ale odpověděl jsem stejným způso-
bem. Děkuji za pochopení.

Pavel Macháček,  
starosta, 10. 3. 2026

AKCE PRO SENIORY POŘÁDANÁ 
MĚSTSKOU ČÁSTÍ BYLA 
NEOHLÁŠENOU PRODEJNÍ AKCÍ

V minulém čísle časopisu U nás byl 
můj článek o akci „Čaj o páté – ten-
tokrát o  základech aromaterapie“, 
v  němž jsem poukazovala na to, že 
akce určená pro seniory a  organizo-
vaná MČ Praha-Libuš (na kterou MČ 
čerpala dotace z prostředků Minister-
stva vnitra ČR a UNHCR) byla prodejní 
akcí, doplněn o poznámku, že na věc 
existuje odlišný právní názor. Konkrét-
ně šlo o stanovisko právníka městské 
části, který tvrdil, že se o prodejní akci 
ve smyslu zákona nejednalo, neboť se 
na místě nic neprodávalo a rozdávání 
letáků s možností slevy produktů zá-
konné vymezení nenaplňuje.

Vzhledem k tomu, že na akci před-
váděla „lektorka“ pouze produkty jed-
noho výrobce, letáky obsahovaly in-
formace a  propagaci právě těchto 
výrobků včetně ochranných známek 
(označení tohoto výrobce a jeho pro-
duktů) a  přítomným byla nejen nabí-
zena sleva, ale i kontakt na Instagram 
„lektorky“, která se na něm prezentuje 
jako prodejkyně produktů této firmy, 
nedalo mi to a obrátila jsem se s žá-
dostí o stanovisko na Českou obchod-
ní inspekci (ČOI). V odpovědi ČOI (sp. 
zn. ČOI 19747/26/1000) potvrzuje, že 
se jednalo o prodejní akci.

Podle vyjádření ČOI se za prodejní 
akci považuje jakákoliv akce určená 
pro spotřebitele, v jejímž rámci dochá-
zí k propagaci, nabízení nebo prodeji 
zboží či služeb. ČOI výslovně uvádí, že:
–	 pro definici prodejní akce není roz-

hodující, zda k prodeji dojde přímo 
na místě, nebo je spotřebitel pouze 
lákán k následné objednávce (např. 
přes e-shop či síťový prodej).

–	 prezentace konkrétní značky, uvá-
dění cen, rozdávání propagač-
ních materiálů a  poskytování kon-

Debata
taktů na „lektorku“ za účelem ob-
jednávek naplňuje znaky prodej-
ní akce podle zákona o  ochraně 
spotřebitele.
Zjištění ČOI potvrzuje, že akce 

v  Centru volnočasových aktivit byla 
neohlášenou, a tedy nezákonnou pro-
dejní akcí. Je nepřípustné, aby měst-
ská část pod hlavičkou osvěty pro se-
niory a z veřejných prostředků (včet-
ně honoráře pro prodejce) umožňova-

la skrytý marketing produktů.
Věřím, že toto jasné stanovisko do-

zorového orgánu ukončí zlehčování 
celé situace ze strany vedení radnice 
a povede k přijetí opatření, aby se po-
dobné „šmejdské“ praktiky pod zášti-
tou naší městské části již neopakovaly.

JUDr. Ing. Eva Radová, zastupitelka 
a předsedkyně Kontrolního výboru 

ZMČ Praha-Libuš

Opět se pokuste zjistit název 
písnické ulice. 

Dnešním úkolem bude vyluštit 
název písnické ulice (1. tajenka), jež 
byla pojmenována podle jihočes-
ké vsi ležící severně od Prachatic. 
Avšak do roku 1974 se jmenovala 
(viz 2. tajenka), protože v tomto roce 
se Praha opět o  několik kilometrů 
čtverečních zvětšila právě o Písnici.

Indicie k 1. tajence: ves leží na ře-
ce Blanici a první zmínka je z  roku 
1356, kdy byla majetkem Vyšehrad-

ské kapituly. Po ní se vystřídalo ně-
kolik majitelů – od Rožmberků přes 
císaře Rudolfa II. až k  Eggenber-
gům. Z pamětihodností mohu uvést 
např. vodní mlýny – Hanušův a Mau-
ricův, anebo kapličku z 19. století.

Martin Zikeš, Foto: archiv autora

Lušťovka na duben

1. tajenka
Druh ubytování 1
Název časopisu 2

Doručovací podnik 3
Šlépěj 4

Černé řemeslo 5
Skořápka mlže 6

Nula 7
Karetní hra 8

Samice skotu 9
a b c d e

2. tajenka

6a

7d

1b

9d

5d

8e

7a

2e

SOUTĚŽ 
Pokračujeme v soutěžních lušťovkách a ve hře je opět kniha. Zpráv stále 
nepřichází dost na to, aby jejich součet (za všechny dosavadní soutěžní luš-
ťovky) dal 15 správných odpovědí. Ale ti nejlepší z vás posouvají počítadlo 
vzhůru – k 15. březnu bylo už 12 správných odpovědí. 
Odpovídejte v SMS na tel. č.: 604 266 025. do 20. dubna včetně. Uveďte 
své jméno, příjmení a ulici. 
Správná odpověď z minula: V Zákopech
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NÁBOR 2026 
MALÝCH FOTBALISTŮ

Máte doma malého fotbalistu?
Přidejte se k nám! 

Fotbalový klub 
Sokol Písnice 1928 
pořádá nábor pro děti 
ročníky od 2010 výše

Kdy a kde?
• ročníky 2010 - 2014 

každé úterý a čtvrtek 
od 17hod do 18:30hod

• ročníky 2015 - 2020 
každé úterý a čtvrtek 
od 15:30 do 17hod

• Písnické hřiště 
ve Švihovské ulici

Kontaktní osoba:  
Emil Stach
email: emil.stach@post.cz 
tel.: 725 980 158

Těšíme se na vás!

Termín: 17. - 21. srpna 2026
Místo: Sokol Písnice 1928

PŘÍMĚSTSKÝ 

FOTBALOVÝ 
KEMP 2026

Kontaktní osoba:  
Emil Stach
email: emil.stach@post.cz 
tel.: 725 980 158

Těšíme se na všechny 
mladé fotbalisty 

a fotbalistky! 

Denní harmonogram:
• Sraz: 8:30 - 9:00
• Tréninky, hry a aktivity
• Oběd a odpočinek
• Odpolední program
• Konec: 17:00

Co je zajištěno?
• Strava: dopolední svačina,

oběd, odpolední svačina

• Pitný režim po celý den

• Spousta zábavy a fotbalo-
vých dovedností!

Cena: 3 750 Kč   •   PŘIHLÁŠENÍ DO 30. června 2026

STATEKSTATEK
SENSORY

HERNA

SENSORY
HERNA
17. dubna

350 Kč za dítě

WWW . R C K U R A T K O . C Z

V Á S  Z V E

RC KUŘÁTKO
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Klub Junior
www.klubjunior.cz
kontakt: Ing. Lenka Koudelková, tel.: 604 273 968, 
e-mail: kjunior@centrum.cz, Praha 4 – Libuš, Na Okruhu 1, 142 00

Klub volnočasových aktivit dě-
tí a  mládeže nabízí již 26 let pest-
ré a  otevřené zájmové vzdělávání 
a pravidelné sportování pod vede-
ním zkušených trenérů a lektorů. Cí-
lem práce s dětmi a juniory je osob-
nostní rozvoj každého z  nich bez 
rozdílu míry talentu či dispozic.

JUDO OPEN AIR

Vážení rodiče a  příznivci Judo, 
dovolte mi vás pozvat na letošní 
ročník tradiční akce Judo Open Air, 

který připravují vaše děti se svými 
trenéry na pondělí 4. května v 17 ho-
din v tělocvičně Klubu Junior. Spo-
lečně nám dají nahlédnout do prů-
řezu tréninků nejmladších členů od-
dílu baby Judo, starší a zkušenější 
judisté pak odkryjí tajemství technik 
v postoji – Nage Waza i technik na 
zemi – Katame Waza, představí pá-
dy Ukemi i boj v post a boj na zemi 
– Ne Waza, Jime Waza.

Srdečně zveme!
Ing. Lenka Koudelková

Foto: Lenka Koudelková

Vážení a  milí spoluobčané, dovolte mi vás pozvat na dubnovou 
edukační vycházku, tentokrát na téma

PRAHA DIPLOMATICKÁ
Diplomacie je významnou součástí našich dějin a diplomaté v nich 
hrají už po staletí významnou roli. Projdeme se po stopách, kudy 
kráčela diplomacie v minulých staletích i v nedávných dobách.

Povíme si například, kde nalezl inspiraci Humprecht Jan Czernin 
(Černín) pro stavbu Černínského paláce, dnešního sídla ministerstva 
zahraničních věcí, kdo v něm působil a co se v něm událo;
jakou roli sehrála diplomacie v historii domu Na krásné vyhlídce, kde 
dnes sídlí velvyslanectví Švédského království, a jaké byly osudy je-
ho původních majitelů; proč nese promenáda pod Strahovským 
klášterem s jedním z nejkrásnějších výhledů na Prahu jméno Raoula 
Wallenberga a kdo to byl; který slavný skladatel koncertoval v Lob-
kowiczkém paláci na Malé Straně a co se odehrálo v této budově; 
jak se stal Schönbornský palác sídlem velvyslanectví Spojených stá-
tů a jak se zapsala rodina prvního amerického velvyslance v Česko-
slovensku do politických i kulturních dějin naší země.

Vážení a milí, setkáme se ve středu 22. dubna ve 14 hodin na Lo-
retánském náměstí před Černínským palácem.

Ing. Lenka Koudelková

Klub Senior
K Lukám 664/1, 142 00 Praha-Libuš

Je zde jaro, sluníčko se probou-
zí, předpovědi nás opět straší jed-
nou zimou, jednou teplem, a pak je 
to jinak. Ale my starší si to víc užívá-
me, protože nevíme, kolik krásných 
jarních probouzení přírody máme 
před sebou. Zastavme čas, posaď-
me se na sluníčku a přejme si, aby 
to ještě dlouho trvalo.

PROGRAM KLUBU SENIOR  
NA DUBEN 2026

7. 4. Povelikonoční posezení s při-
pomínkou jara, pověsti o  významu 
Velikonoc.
14. 4. Odjíždíme na první výlet, a to 
na zámek Červené Poříčí, zámek Tr-
písty. Jedeme daleko, uvidíme mno-
ho. Zastávka bude ve Stříbře na 

oběd, uvidíme, zda se nám podaří 
ten nejlepší. Stále přihlášky v klubu!
21. 4. Návštěva místního historika 
pana Jaroslava Melichara, povídání, 
co nám ještě o okolí Prahy neřekl.
28. 4. Informace a přednáška na té-
ma očkování lidem škodí, vážné ná-
sledky a  jiné. Pohovořit nám přijde 
p. MUDr. Jaroslav Henzl. Nenechte 
si ujít.
5. 5. Připomínáme: Výlet na Chod-
sko. Uvidíme, co všechno časově 
zvládneme. Pro všechny účastníky 
Libuše a okolí.

Za organizační výbor Klubu Senior 
Zdena Prchlíková
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MALOVÁNÍ  
POKOJŮ

STUDENT

Poctivá práce

Včetně úklidu

Levněji než firma

Tel: 777 066 933
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Běhám Online: Rozběhněte se 
pro dobrou věc

V dubnu 2026 startuje už 11. roč-
ník projektu Běhám pro děti, který 
organizuje nadace Dejme dětem 
šanci – a zapojit se může opravdu 
každý. Stačí si obout tenisky, vyrazit 
ven (nebo na pás) a dát svým kilo-
metrům smysl.

Běhám pro děti – Běhám online 
probíhá od 1. do 30. dubna a umož-
ňuje zapojit se kdykoliv a odkudko-
liv. Nezáleží na tom, jestli běháte, 
chodíte, nebo jen sbíráte kroky bě-
hem běžného dne. Nově se do ap-
likace započítávají nejen cíleně mě-
řené aktivity, ale i vaše denní kroky.

Zapojit se můžete jako jednotlivci, 
ale i jako tým – třeba s kolegy nebo 
přáteli. Výsledky můžete porovná-
vat mezi sebou i  s ostatními účast-
níky napříč republikou.

Registrací pomáháte 
dětem z  dětských do-
movů zvládnout obdo-
bí, kdy musí vstoupit do 
života bez opory vlastní 
rodiny.

Startovné je 299 Kč 
a  každý registrovaný 
postupuje do slosování 
tomboly o atraktivní ce-
ny bez ohledu na výkon.

Přidejte se i  vy. Registrace jsou 
otevřené na: www.behamprodeti.cz.

PROJEKT JE ROZDĚLEN  
NA DVĚ ČÁSTI:

1)	 Běhám online (1.–30. dubna)
Běhejte nebo choďte kdykoliv 
a kdekoliv

2)	Běhám v parku Na Pankráci (so-
bota 23. 5. od 13 hodin)
–	 Běh o pohár starosty MČ Pra-

ha 4 na 5 km (vyhlašujeme tři 
nejrychlejší ženy i muže a ab-
solutního vítěze)

–	 Rodinný běh na 1 km (2–5 čle-
nů rodiny, startují a  dobíhají 
současně)

–	 Štafety 4 × 1 km pro týmy přátel 
či kolegů

Katka Hrubá
foto: archiv autora

Běhám pro děti 2026
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INZERCE

individuální trénink

                   REZERVUJ A PŘIJĎ CVIČIT!!!     
                                   
                                     Proč???                              
                              máš to BLÍZKO
                               TOBĚ na míru
                         indivindy v soukromí
                     ve TVÉM čase a náročnosti
               pro všechny bez ohledu na VĚK 
                                     budeš FIT

maminky s mimi

martinacviceni.cz

lymfatická masáž

martinacviceni@gmail.com
+420 737 509 575

Praha 4 - Libuš

!ODVOZ STARÉHO 
NÁBYTKU NA 

SKLÁDKU!

Vyklízíme sklepy, byty, 
pozůstalosti, zahrady 

atd.

Naložíme a odvezeme 
nepotřebné věci za 

rozumnou cenu.

STĚHOVÁNÍ.

Tel.: 773 484 056
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POMOC 
S POČÍTAČEM, 

SERVIS, PRODEJ 
A VÝUKA PŘÍMO 

U ZÁKAZNÍKA

s trpělivým učitelem, 
instalace WiFi, 

internetu, notebooků,
ladění TV. 

Doprava zdarma. 
604 806 516 (i SMS)

www.daro.cz
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KRANIOSAKRÁLNÍ
OSTEOPATIE

—
Úleva od stresu

i bolesti těla,
vnímavý dotek.

​Brunelova 14, Libuš
​Pro dospělé,  

děti i miminka.
​Více info na:

www.osteopatka.cz
tel.: 725 36 88 77
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zabal to!zabal to!
..v Libuši

www.obalove-materialy.cz

Adresa prodejny: Mílová 1079/4
142 00 Praha 4 - Libuš

Proč platit vysoké ceny v hobbymarketech? 
Přijďte k nám a pořiďte kvalitní obalové materiály

za zlomek ceny!

Lepicí pásky 
Bublinkové fólie
Krabice různých velikostí
Stěhovací pomůcky
Pytle, sáčky, stretch fólie a další..

Parkování je k dispozici přímo u prodejny

48 KčStretch fólie již od  
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